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Samstag, 21. Juni 202547. Jahrgang Nummer 25

Amtliche Bekanntmachung

Öffentliche Gemeinderatssitzung 
am 23. Juni 2025
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Montag, 
den 23. Juni 2025 um 19.00 Uhr in der Aula der Kirchbergschule 
in Königheim statt.
Tagesordnung
1. Bekanntgaben
2.  Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu Ge-

meindeangelegenheiten
3.  Vorstellung der neuen Kindertagespflege „Eulenwiese“ in 

Königheim 
4. Vorhabenbezogener Bebauungsplan und Örtliche Bauvor-

schriften „Solarpark Reißklinge“, Gemeinde Königheim, 
Gemarkung Brehmen mit integriertem Vorhaben- und Er-
schließungsplan
- Beschluss über die Behandlung der eingegangenen
  Stellungnahmen
- Satzungsbeschluss

5. Neubau Feuerwehrgerätehaus
Vergabe der Stahlbau- und Spenglerarbeiten – Gewerk 04

6. Kirchbergschule Königheim
Beschaffung von Klassenzimmermöbeln

7. Bestellung einer stellvertretenden Standesbeamtin für den 
Standesamtsbezirk Königheim

8. Bauanträge
8.1  Überdachung bestehender Schüttgutbox und Lagerfläche 

zur Nutzung als Holzhackschnitzellager – Vergrößerung 
Überdachung – in Königheim, Breitenflur, Flst. Nr. 14510/1, 
Gemarkung Königheim – Bestandsplan –

8.2  Abbruch Walmdach und Gaube, Errichtung Satteldach mit 
PV-Anlage in Königheim, Siedlung Neue Heimat 1, Flst. Nr. 
8233/2, Gemarkung Königheim

8.3  Nutzungsänderung Betriebsgebäude zu Wohnung in  
Königheim, Erbsengasse 6, Flst. Nr. 251, Gemarkung  
Königheim

8.4  Antrag auf Erteilung einer Aufforstungsgenehmigung für die 
Flst. Nr. 3140, Gemarkung Brehmen

9. Beratung über den Antrag der CDU-Fraktion bezüglich des 
Brückenkonzepts „Am Hussenbach“, Gemarkung König-
heim

10.  Verschiedenes
11.  Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu Ge-

meindeangelegenheiten
Zu dieser Sitzung ist die interessierte Bevölkerung herzlich ein-
geladen.
gez. Dörr, Bürgermeister

Wasserzins/Grundsteuer – Jahreszahler
Die Gemeindeverwaltung erinnert daran, 
dass am 30.06. die 2. Abschlagszahlung auf 
den Wasserzins 2025 sowie am 01.07. die 
Grundsteuer für die Jahreszahler fällig wird.
Die Höhe des Wasserzinsabschlages ent-
nehmen Sie bitte der Wasserjahresabrech-
nung 2024.
Die Abschläge für das Jahr 2025 sind zum 
30.03., 30.06. und 30.09.2025 fällig.

Hinweis: Die drei Abschläge im Jahr 2024 beinhalten nur 75 % 
der voraussichtlich anfallenden Wasser- und Abwassergebüh-
ren. Die restlichen 25 % werden als 4. Rate mit der Jahresend-
abrechnung 2025 erhoben.
Wir bitten die Abbucher um Beachtung und die Barzahler um die 
entsprechenden Veranlassungen.
Gemeindekasse Königheim

Einladung zur Projektvorstellung 
„Neugestaltung des Wasserspielplatzes“ in 
Königheim
Die Gemeinde Königheim lädt herzlich zur öffentlichen Vorstel-
lung „Neugestaltung des Wasserspielplatzes“ ein.

Termin: Donnerstag, 26. Juni 2025, um 18.30 Uhr, 
Aula der Kirchbergschule Königheim.

Bei der Veranstaltung werden Frau Ines Breiding von IFK Ingeni-
eure Mosbach und Herr Steffen Moninger von der Landsiedlung 
Baden-Württemberg das Projekt vorstellen.

Neue Öffnungszeiten des Rathauses
Ab Juli 2025 hat das Rathaus Königheim geänderte  
Öffnungszeiten:
Montag bis Mittwoch  08.00 – 12.00 Uhr
Donnerstag   14.00 – 18.00 Uhr
Freitag    08.00 – 12.00 Uhr
Wir bitten um Beachtung!

Abfuhr von Altpapier und gelbem 
Wertstoffsack im Mai 2011 
Die nächste Abfuhr von Altpapier und gelbem Wertstoffsack 
findet in Königheim und den Ortsteilen am Freitag, 
13.05.2011 statt. 
 
Öffnung der Erd- und Bauschuttdeponie in 
Königheim 
Die Erd-/Bauschuttdeponie in Königheim ist wieder am  

Samstag, 14.05. und 28.05.2011  
in der Zeit von 16.00 bis 17.00 Uhr geöffnet. 
 

Grund- und Gewerbesteuer 
Die Gemeindeverwaltung erinnert daran, 
dass am 15.05.2011 die zweite Rate auf 
die Grund- bzw. Gewerbesteuer fällig 
wird.  
Hiermit möchten wir Sie ausdrücklich 
darauf hinweisen, dass nur die 
Steuerpflichtigen einen Bescheid 
bekommen haben, bei denen sich im 

Laufe des letzten bzw. dieses Jahres eine Änderung ergeben 
hat. Für alle anderen gilt der letzte, zugestellte 
Steuerbescheid. 
Um zu vermeiden, dass die Bezahlung der Raten vergessen 
wird, können Sie jederzeit eine Abbuchungsermächtigung für 
Grund- bzw. Gewerbesteuer oder sonstige Abgaben oder 
Steuern erteilen. Der Vorteil hierbei ist, dass Sie nicht mehr 
an die Bezahlung denken müssen. Mahngebühren oder 
Säumniszuschläge durch verspätete Zahlung können 
vermieden werden. 
Gemeindekasse Königheim 
 
Bauarbeiten auf dem Friedhof Königheim 
Auf dem Friedhof Königheim soll in der kommenden Woche 
mit dem Instandsetzen des Hauptweges begonnen werden. 
Die Arbeiten werden durch den gemeindlichen Bauhof 
durchgeführt. Wir bitten die Grabnutzer um Verständnis für 
damit verbundene Behinderungen.  
 
Landratsamt Main-Tauber-Kreis 
Flurneuordnungsamt 
Wellenbergstraße 3 • 97941 Tauberbischofsheim • Telefax 
(09341) 82-5320 • Telefon Vermittlung (09341) 82-5329 
Öffentliche Bekanntmachung 
Flurbereinigung Külsheim (Wald) 
Main Tauber Kreis 
Vorläufige Anordnung vom 26. April 2011 
1 Holzeinschlagsperre 

Das Landratsamt Main-Tauber-Kreis – Untere 
Flurbereinigungsbehörde – ordnet zur Sicherstellung 
der Ergebnisse der Wertermittlung für die 
Holzbestände und zur Gewährleistung eines 
ordnungsgemäßen Übergangs von Besitz und 
Nutzung der neuen Grundstücke nach dem 
Flurbereinigungsplan nach Anhörung des Vorstandes 
der Teilnehmergemeinschaft gemäß § 36 Abs. 1 des 
Flurbereinigungsgesetzes (FlurbG) i.d.F. vom 
16.03.1976 (BGBl. I S. 546) folgendes an: 
 

1.1 Die Beteiligten (Eigentümer, Pächter und sonstige 
Nutzungsberechtigte) dürfen ab dem in Nr. 1.2 
festgesetzten Zeitpunkt keine Holzeinschläge mehr 
vornehmen. Die Holzeinschlagsperre umfasst die im 
Flurbereinigungsgebiet liegenden Waldgrundstücke. 
Die betreffenden Grundstücke sind in den Karten 
dargestellt, die Bestandteile dieses Beschlusses sind. 
Mehrfertigungen dieser Karten liegen samt dem 
vorstehenden Beschluss einen Monat lang  

– vom ersten Tag dieser öffentlichen 
Bekanntmachung an gerechnet – im Rathaus 
(Grundbuchamt), Kirchbergweg 7, in 97900 Külsheim, 
während der üblichen Sprechzeiten zur 
Einsichtnahme aus. 
 

1.2 Die Holzeinschlagsperre wird verfügt für den Zeitraum 
vom  19. Juni 2011  bis zum  15. Dezember 2013. 
 

1.3 Von der Holzeinschlagsperre sind ausgenommen: 
− Bestände, die infolge forstaufsichtlicher 

Anordnung gemäß § 68 Landeswaldgesetz,  
z.B. wegen Borkenkäferbefall, abgeräumt werden 
müssen, 

− Weglinienholz, das im Zuge des Waldwegebaues 
vom Landratsamt Main-Tauber-Kreis  
– Untere Flurbereinigungsbehörde – 
gekennzeichnet ist, 

− Pflegemaßnahmen in Beständen (Kulturreinigung 
und Dickungspflege), die sich nicht wertmindernd 
auswirken, 

− unbedingt notwendige Aufräumarbeiten von 
Sturmschäden (nach Rücksprache mit dem 
Landratsamt Main-Tauber-Kreis – Untere 
Flurbereinigungsbehörde). 
 

1.4 In Härtefällen kann auf Antrag Befreiung von der 
Holzeinschlagsperre gewährt werden. Anträge sind an 
das Landratsamt Main-Tauber-Kreis – Untere 
Flurbereinigungsbehörde – zu richten. 
 

1.5 Zulässige Holzeinschläge sind dem zuständigen 
Forstamt bzw. dem zuständigen Revierleiter in 
Külsheim zur Aufnahme mitzuteilen. 
 
 

2 Hinweise 
2.1 Die Holzeinschlagsperre kann vor dem 15. Dezember 

2013 aufgehoben werden, wenn die Voraussetzungen 
für die vorläufige Besitzeinweisung nach § 65 FlurbG 
(u.a. endgültige Nachweise für Fläche und Wert der 
neuen Grundstücke) vorliegen oder wenn die 
Beteiligten mit Zustimmung des Landratsamt Main-
Tauber-Kreis – Untere Flurbereinigungsbehörde – 
einen früheren Besitzübergang vereinbaren. 
Sie muss verlängert werden, wenn die vorgenannten 
Voraussetzungen bis zum 15. Dezember 2013 nicht 
vorliegen. 
Sie kann in Ausnahmefällen für einzelne Grundstücke 
bis zur Unanfechtbarkeit des Flurbereinigungsplanes 
verlängert werden. 
 

2.2 Unabhängig von der Holzeinschlagsperre gilt 
weiterhin für alle Waldgrundstücke im 
Flurbereinigungsgebiet, dass Holzeinschläge, die den 
Rahmen einer ordnungsgemäßen Bewirtschaftung 
übersteigen, der Zustimmung des Landratsamt Main-
Tauber-Kreis – Untere Flurbereinigungsbehörde – 
bedürfen (§ 85 Nr. 5 FlurbG). 
 

2.3 Die Holzeinschlagsperre nach Nr. 1 kann gemäß § 
137 Abs. 1 FlurbG mit Zwang vollstreckt werden. Für 
jeden Fall der Zuwiderhandlung kann nach den §§ 6, 
7, 9 Abs. 1 Buchstabe b), 11 und 13 - 16 des 
Verwaltungsvollstreckungsgesetzes (VwVG) vom 
27.04.1953 (BGBl. I S. 157) ein 
 

Zwangsgeld bis zu 1.000,-- Euro 
 
festgesetzt werden. An dessen Stelle kann für den 
Fall, dass das Zwangsgeld nicht gezahlt wird, 
Ersatzzwangshaft bis zu 2 Wochen treten. 
 

 

15.05.2011 30.06.2025
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Bereits am 09. Mai 2025 fand ein erster Vor-Ort-Termin statt.
Zu dieser Projektvorstellung möchten wir die gesamte Bevölke-
rung herzlich einladen und Sie über die geplante Neugestaltung 
des Wasserspielplatzes umfassend informieren.
Die Neugestaltung des Wasserspielplatzes wird über das „Stadt-
sanierungsprogramm“ gefördert und soll in einer engen Abstim-
mung mit der Bürgerschaft umgesetzt werden.
Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme, Ihre Fragen und Ihre Anre-
gungen – gestalten Sie die Zukunft des Wasserspielplatzes aktiv 
mit!
gez. Dörr, Bürgermeister

Einladung zur Vorstellung der 
Friedhofsgestaltung in Pülfringen
Die Gemeindeverwaltung Königheim lädt Sie herzlich zur öffent-
lichen Vorstellung der neuen Gestaltung der Friedhöfe mit Ur-
nengräbern in Pülfringen ein.
Geplant sind Urnengräber, die harmonisch um einen zentralen 
Baum angeordnet werden, um einen ruhigen und würdevollen 
Ort der Erinnerung zu schaffen.

Wann: Mittwoch, 25. Juni 2025
Uhrzeit: 17.30 Uhr

Wo: Friedhof Pülfringen
Diese Veranstaltung bietet Ihnen die Möglichkeit, sich ausführ-
lich über das Konzept zu informieren, Fragen zu stellen und Ihre 
Gedanken zur Gestaltung auszutauschen. Wir freuen uns auf 
Ihre Teilnahme und einen regen Austausch.
Mit freundlichen Grüßen,  
Ihre Gemeindeverwaltung

Abfuhr des Altpapiers und der gelben Säcke 
Am 23.06.2025 findet in Königheim und allen Ortsteilen die 
nächste Abfuhr der gelben Säcke und am 27.06.2025 des Alt-
papiers statt.

Öffnung der Erddeponie in Königheim
Die Erd-/Bauschuttdeponie in Königheim ist wieder am Sams-
tag, den 21.06.2025 in der Zeit von 16.00 bis 17.00 Uhr geöffnet.
Anlieferung auf Erddeponie:
Bodenaushub   15,39 € je angefangener m³
generelle Mindestgebühr  06,16 € je m³ bis 0,33 m³ 
Bauschutt für den Container:
Die ersten 100 Liter pro Anliefertag sind gebührenfrei.  
Weitere Mengen 12,00 € je angefangene 100 Liter.
Bauschutt darf nur in Kleinmengen für die Entsorgung im Con-
tainer der Erddeponie angeliefert werden. Zulässig sind: Fliesen, 
Platten, Steinzeug, Keramik, Mauerwerk, Putz, Gipskartonplatten, 
Ziegel, Beton, Zement- und Kalkreste, Estriche und Fensterglas. 

Entwicklungsprogramm Ländlicher Raum 
(ELR) Ausschreibung Jahresprogramm 2026 
Das Ministerium für Ernährung, Ländlichen Raum und Verbrau-
cherschutz (MLR) hat das Jahresprogramm 2026 zum Entwick-
lungsprogramm Ländlicher Raum (ELR) mit Bekanntmachung 
vom 23. Mai 2025 im Staatsanzeiger ausgeschrieben.
Das ELR
Mit dem ELR bietet das Land Baden-Württemberg ein umfas-
sendes Förderangebot für die strukturelle Entwicklung ländlich 
geprägter Dörfer und Gemeinden. Gefördert werden Projekte, 
die lebendige Ortskerne erhalten, zeitgemäßes Wohnen und 
Arbeiten ermöglichen, eine wohnortnahe Versorgung mit Waren 
und Dienstleistungen sichern sowie zukunftsfähige Arbeitsplätze 

schaffen. Ziel des Jahresprogramms 2026 ist es, Impulse zur in-
nerörtlichen Entwicklung und Aktivierung der Ortskerne zu setzen 
und dabei auch den Klimaschutz zu berücksichtigen. Daher wird 
die Nutzung vorhandener Bausubstanz besonders gefördert.  
Neubauprojekte in den Förderschwerpunkten Wohnen/Innen-
entwicklung, Arbeiten und Gemeinschaftseinrichtungen sind nur 
förderfähig, sofern die Tragwerkskonstruktion überwiegend aus 
einem CO2-speichernden Material (in der Regel ist dies der Bau-
stoff Holz) besteht. 
Zuwendungsempfänger können neben den Kommunen beispiels-
weise auch Vereine, Unternehmen und Privatpersonen sein. 

Wo liegen die Förderschwerpunkte?
Im Förderschwerpunkt Grundversorgung steht die Sicherung der 
örtlichen Grundversorgung mit Waren und Dienstleistungen des 
täglichen bis wöchentlichen Bedarfs im Vordergrund. Gefördert 
werden unter anderem Dorfgasthäuser, Dorfläden, Metzgereien 
und Bäckereien. Zur Grundversorgung können auch Arztpraxen, 
Apotheken und andere Dienstleistungen im Gesundheitsbereich 
gehören. Investitionen von Kleinstunternehmen der Grundver-
sorgung und für Einrichtungen für lokale Basisdienstleistungen 
können mit einem Fördersatz von bis zu 30 % (ggf. 35 % bei 
zusätzlichem CO2-Speicherzuschlag) gefördert werden.
Im Förderschwerpunkt Wohnen/Innenentwicklung werden die 
Erhaltung und Stärkung der Ortskerne insbesondere durch Um-
nutzung vorhandener Bausubstanz, Maßnahmen zur Erreichung 
zeitgemäßer Wohnverhältnisse (umfassende Modernisierungen), 
Verbesserung des Wohnumfeldes, Entflechtung unverträglicher 
Gemengelagen sowie die Neuordnung mit Baureifmachung von 
Grundstücken gefördert. Der Neubau von Einfamilienhäusern ist 
nicht förderfähig. Bei eigengenutzten wohnraumbezogenen Pro-
jekten liegt der Regelfördersatz bei 30 %. Der Höchstbetrag pro 
Wohneinheit beträgt bei Modernisierungen, Umbauten und Auf-
stockungen max. 50.000 €, bei Umnutzungen bis zu 60.000 €. 
Der Neubau von eigengenutzten Wohneinheiten in Mehrfamili-
enhäusern wird mit bis zu 30.000 € pro eigengenutzter Wohn-
einheit gefördert. Für den Förderschwerpunkt Wohnen/Innenent-
wicklung wird etwa die Hälfte der im Jahresprogramm 2026 zur 
Verfügung stehenden Mittel eingesetzt. Auch in den an den Orts-
kern angrenzenden Baugebieten (bis zur Erschließung in den 
70er-Jahren) ist die Förderung möglich.
Im Förderschwerpunkt Arbeiten werden vorrangig Projekte von 
kleinen und mittleren Unternehmen (mit bis zu 100 Mitarbeitern) 
unterstützt, die zum Erhalt der dezentralen Wirtschaftsstruktur 
sowie zur Sicherung und Schaffung von zukunftsfähigen Arbeits-
plätzen beitragen. Zudem werden Vorhaben gefördert, die zur 
Umnutzung oder Weiterentwicklung vorhandener Bausubstanz 
beitragen. Auch die Verlagerung von Unternehmen bei störenden
Nutzungsmischungen im Ortskern ist ein wichtiges Förderziel. 
Unternehmensinvestitionen können mit einem Fördersatz von 
bis zu 15 % gefördert werden. 

CO2-Speicherzuschlag
Wer bei Projekten überwiegend ressourcenschonende, CO2 bin-
dende Baustoffe im Tragwerk wie z.B. Holz einsetzt, kann einen 
Förderzuschlag von 5 % auf den Regelfördersatz und eine er-
höhte Maximalförderung bekommen, sofern dies nach beihilfe-
rechtlichen Bestimmungen der EU möglich ist.

Antragsverfahren
Anträge auf Aufnahme in das Förderprogramm können aus-
schließlich von den Städten/Gemeinden gestellt werden. Diese 
Aufnahmeanträge enthalten die von der Gemeinde positiv be-
werteten privaten Projekte. 
Daher ist es notwendig, dass die Unterlagen zu den privaten Pro-
jekten bis spätestens 15.09.2025 bei der Gemeinde vorliegen.
Sollten Sie ein Projekt planen, für das eine Förderung in Frage 
kommen könnte, so wenden Sie sich an Frau Sabine Dörr,  
Tel. 09341/9209-31, E-Mail: sabine.doerr@koenigheim.de, um 
die erforderlichen Unterlagen abzustimmen.
Das MLR entscheidet im Frühjahr 2026 über die Aufnahme in 
das ELR. Es können nur Projekte zur Förderung vorgeschlagen 
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werden, die vor der Programmentscheidung nicht begonnen 
sind. Nach erfolgter Aufnahme ist das Vorhaben grundsätzlich 
noch im Jahre 2026 zu beginnen. 
Weitere Informationen über die Fördervorrausetzungen, die För-
derhöhe und das Verfahren zur Antragstellung fi nden Sie unter 
www.mlr.baden-wuerttemberg.de/de/unsere-themen/laendli-
cher-raum/foerderung/elr/ oder unter www.rp.baden-wuerttem-
berg.de/themen/land/elr/seiten/elr-antragstellung/

Bekanntmachung
Wohnen im Kulturdenkmal kann gefördert werden 
Das Sonderprogramm „Wohnen im Kulturdenkmal“ zielt auf vor-
bildliche, denkmalgerechte Konzepte, mit denen Kulturdenkmale 
für Wohnzwecke umgenutzt und aktiviert werden. Dies gilt auch, 
wenn die Denkmale bisher technisch und landwirtschaftlich ge-
nutzt wurden. Das Programm fördert richtungsweisende Umset-
zungsbeispiele (Leuchtturmprojekte) in Baden-Württemberg. Es 
richtet sich an Eigentümerinnen und Eigentümer, Besitzerinnen 
und Besitzer sowie an Bauunterhaltspfl ichtige von Kulturdenk-
malen oder von ihnen Beauftragte.
Wohnraum zu schaff en ist ein aktuell herausragendes gesell-
schaftliches Ziel und in der Denkmalpfl ege bestehen Potenziale, 
die gehoben werden können. Die Zuwendung soll den Eigentü-
mer oder Besitzer bei der Erfüllung der Pfl ichten unterstützen, 
die sich nach § 6 Denkmalschutzgesetz Baden-Württemberg 
aus der Sozialbindung des Eigentums ergeben.
Anträge können bis Montag, 30. Juni 2025, mit vollständigen 
Unterlagen beim Landesamt für Denkmalpfl ege eingereicht wer-
den. Mit der Maßnahme darf noch nicht begonnen worden sein. 
Weitere Informationen gibt es auf der Website des Landesamtes 
für Denkmalpfl ege unter www.denkmalpfl ege-bw.de/geschichte-
auftrag-struktur/bau-und-kunstdenkmalpflege/ausschreibung-
wohnen-im-kulturdenkmal.
Die untere Denkmalschutzbehörde des Landratsamtes Main-
Tauber-Kreis steht gerne unterstützend zur Seite. Ansprechpart-
nerin ist Susanne Hopf, E-Mail: susanne.hopf@main-tauber-
kreis.de, Telefon: 09341/82-57 39. 

Bekanntmachung
Einladung

zur öff entlichen Sitzung des Gemeinsamen Ausschusses 
der Vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofs-
heim-Großrinderfeld-Königheim-Werbach
Am Mittwoch, den 02. Juli 2025, um 16.30 Uhr, fi ndet die öf-
fentliche Sitzung des Gemeinsamen Ausschusses der Ver-
einbarten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-
Großrinderfeld-Königheim-Werbach im  Sitzungszimmer des 
Verwaltungsgebäudes „Klosterhof“ (2. Obergeschoss), Haupt-
straße 35 in 97941 Tauberbischofsheim, statt.
Tagesordnung:
1. 29. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 

Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;

 1. Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen 
der öff entlichen Auslegung nach § 3 Abs. 2 BauGB ein-
gegangenen Stellungnahmen

 2. Planfeststellungsbeschluss 
  (Fläche für den Gemeinbedarf „Kindertagesstätte Steig“,

  Gemarkung Großrinderfeld)
2. 30. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten 

Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;

 1. Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen 
der öff entlichen Auslegung nach § 3 Abs. 2 BauGB ein-
gegangenen Stellungnahmen

 2. Planfeststellungsbeschluss 
  (Sonderbaufl äche „Solar Alter Pfad“, Gemarkung Gerchs-
  heim)

3. 33. Änderung des Flächennutzungsplans der Vereinbarten
Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Großrinder-
feld-Königheim-Werbach;

 1. Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen 
der frühzeitigen Beteiligung der Öff entlichkeit nach § 3 
Abs. 1 BauGB, der Behörden und sonstigen Träger öf-
fentlicher Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB sowie der 
Abstimmung mit den Nachbargemeinden gem. § 2 Abs. 2 

  BauGB eingegangenen Stellungnahmen
 2. Anpassung des räumlichen Geltungsbereichs
 3. Billigung der Entwurfsunterlagen
 4. Beschluss über die Beteiligung der Öff entlichkeit nach 

§ 3 Abs. 2 BauGB sowie der Behörden und sonstigen 
Träger öff entlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB

  (Sonderbaufl äche „Solarpark Dienstadt“, Gemarkung 
Dienstadt)

4. 34. Änderung des Flächennutzungsplanes der Vereinbar-
ten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Groß-
rinderfeld-Königheim-Werbach;

 1. Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen 
der frühzeitigen Beteiligung der Öff entlichkeit nach § 3 
Abs. 1 BauGB, der Behörden und sonstigen Träger öf-
fentlicher Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB sowie der 
Abstimmung mit den Nachbargemeinden gem. § 2 Abs. 
2 BauGB eingegangenen Stellungnahmen

 2. Anpassung des räumlichen Geltungsbereichs
 3. Billigung der Entwurfsunterlagen
 4. Beschluss über die Beteiligung der Öff entlichkeit nach 

§ 3 Abs. 2 BauGB sowie der Behörden und sonstigen 
Träger öff entlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB

  (Sonderbaufl äche „Solarpark Impfi ngen“, Gemarkung 
Impfi ngen)

5. 35. Änderung des Flächennutzungsplanes der Vereinbar-
ten Verwaltungsgemeinschaft Tauberbischofsheim-Groß-
rinderfeld-Königheim-Werbach;

 1. Beratung und Beschlussfassung über die im Rahmen 
der frühzeitigen Beteiligung der Öff entlichkeit nach § 3 
Abs. 1 BauGB, der Behörden und sonstigen Träger öf-
fentlicher Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB sowie der 
Abstimmung mit den Nachbargemeinden gem. § 2 Abs. 
2 BauGB eingegangenen Stellungnahmen

 2. Billigung der Entwurfsunterlagen
 3. Beschluss über die Beteiligung der Öff entlichkeit nach 

§ 3 Abs. 2 BauGB sowie der Behörden und sonstigen 
Träger öff entlicher Belange nach § 4 Abs. 2 BauGB

  (Sonderbaufl ächen „Solarpark Kümmelberg“ und „So-
larpark Rosenberg“, Gemarkung Wenkheim)

6. Bekanntgaben
7. Anfragen

Freundliche Grüße
Anette Schmidt, Bürgermeisterin TBB

Feuerwehr
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen

Amtsblatt 16 / 2011  -  2

Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Festbesuch in Gerichtstetten
Die FFW Brehmen trifft sich am Samstag, 04.05.2013 um 19.30 
Uhr zur gemeinsamen Abfahrt auf das FFW Fest in Gerichts-
tetten (Ausgehuniform). Es wird um rege Teilnahme der aktiven 
Wehr, der Alterswehr und der Mitglieder der Jugendfeuerwehr 
gebeten.
gez. FFW Ausschuss

Zum Landesfeuerwehrtag in Stuttgart, zu dem die Alterskame-
raden der Gesamtgemeinde eingeladen sind, fährt am Freitag, 
den 28.06.2013 ein Bus.
Abfahrtszeit und Abfahrtsort werden noch rechtzeitig bekanntge-
geben.
Fahrtkosten werden zum Teil vom Kreisfeuerwehrverband über-
nommen.

Programm: 
Feuerwehrausstellung
Informationsstände zur Brandschutzaufklärung
Ausstellung „150 Jahre Landesfeuerwehrverband“
Feuerwehrphilatelie
Schauübungen
Tagung der Altersabteilung
Festabend

Um rechtzeitig organisieren zu können, bedarf es einer verbindli-
chen Anmeldung bis 15.05.2013 bei Karl Gehrig, Tel.: 09340/586.
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Feuerwehr

Kindergarten

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   ��teilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.

                 Jugendfeuerwehr
                 Gemeinde Königheim

Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Die Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim trifft sich am 
Samstag, den 11.05.2013 zur Übung. Treffpunkt ist um 9.30 Uhr 
am Gerätehaus Gissigheim. Abholung ist um 9.15 Uhr an den 
örtlichen Gerätehäusern.
gez. Tilo Hofmann, Jugendwart

Feuerwehr

Kindergarten

Amtsblatt 19 / 2011  -  2

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

   
GISSIGHEIM   

Einladung zum Tag der offenen Tür
am Sonntag, den 22. Mai 2011 
von 15.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Beginnen möchten wir um 15.00 Uhr mit einer kleinen Begrüßung 
der Kindergartenkinder, danach steht die Tür „offen” um den 
Kindergarten anzuschauen und mit Fred, der Forscherameise zu 
experimentieren.
Für das leibliche Wohl ist durch den Förderverein des 
Kindergartens bestens gesorgt!

Auf Ihr Kommen freuen sich
die Kinder  & Erzieherinnen des Kindergarten St. Raphael
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Kirchliche Nachrichten

� Weitere Maßnahmen im Bereich der Wasserversorgung be-
treffen die Erneuerung von technischen Anlagen im Hoch-
beh�lter Esselbrunn �47.000 Euro�, die An�nanzierung des 
Prozessleits�stems für die Wasserversorgung mit 120 TEu-
ro sowie die Erstellung einer Wasserversorgungskonzepti-
on für 12.000 Euro

Der Gesamtbetrag des Vermögenshaushaltes in Höhe von 
1.254.000 Euro wird �nanziert durch die allgemeine Zuführung 
des Verwaltungshaushaltes mit 47.829 Euro und mit Ver�uße-
rungserlöse in Höhe von 162 TEuro. An Beitragseinnahmen 
sind 94.000 Euro vorgesehen, die Zuweisungen und Zuschüs-
se sollen sich auf 505.500 Euro belaufen. Die restliche Finan-
zierungslücke ist mit einer Darlehensaufnahme über 445 TEuro 
zu schließen. Für 2011 ist damit eine Netto-Neuverschuldung in 
Höhe von 231.626 Euro geplant.

Zum Abschluss resümierte Gemeindek�mmerer Uihlein, dass 
uns die gemeindliche Finanzsituation nach nur wenigen Jahren 
der Erholung wieder betr�chtlich einengt, dass für Sonderwün-
sche keinerlei Spielraum bleibt. Diese Situation hat sich bereits 
mit der Haushaltsaufstellung 2010 angedeutet und ist auch so 
eingetroffen. Entsprechend der Finanzplanung ist eine leichte 
Entspannung ab dem Finanzplanungs�ahr 2012 in Sicht. 

Eigentlich wollte man die �nanzpolitische Linie der zurücklie-
genden Jahre beibehalten und auch im Finanzplanungszeit-
raum das Ziel eines verst�rkten Schuldenabbaus nicht außer 
Acht lassen. Die Gemeinde muss nun erneut in die Verschul-
dung gehen und es werden wieder Jahre verstreichen, bis der 
heutige Konsolidierungsstand erreicht ist.

Im Anschluss an die Ausführung des K�mmerers wurde die 
Haushaltssatzung für das Jahr 2011 vom Gemeinderat be-
schlossen. 

Unter dem darauffolgenden Tagesordnungspunkt wurde der

�nnahme von Spenden

im  zurückliegenden Jahr zugestimmt. Hierbei handelt es sich 
um Einzelspenden in einer Gesamtsumme von 14.420,00 
Euro. 

Zum Abschluss der Sitzung konnte drei

Bauanträgen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

       Freiwillige Feuerwehr 
 Königheim und Gissigheim

Die nächsten Termine�
Montag, 07.02.2011  20.00 Uhr �bung der Maschinisten
Dienstag, 15.02.2011  20.00 Uhr �bung/Unterricht für Alle

Feuerwehr

Kindergarten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim

Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten �ontainer vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen F�llen kann 
eine telefonische Abholung unter 09340/929180 �Judith Wal-
zenbach� oder 09340/928934 �Elke Hartmann� vereinbart wer-
den.

Kath. Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier �Blasiussegen � Ker-

zenweihe�

Gissigheim, St. �eter u. �aul
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

��lfringen, St. Kilian
So.06.02. 10.00 Uhr Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
Sa.05.02. 18.00 Uhr Eucharistiefeier �Vorabendgottesdienst�

�eseratten
�ufgepasst��� - �n alle Kinder der �. und �. Klasse
Die Leseratten treffen sich wieder�
Wann: Mittwoch, 09. Februar 2011, 15.00 � 16.00 Uhr
Wo: Bücherei Königheim
Anmeldung: Bei Teilnahme bitte euren Namen in die Liste vor 

der Bücherei eintragen.
Wir freuen uns auf Euch� � Doris und Martina

Unsere Öffnungszeiten sind: 
Montag  17.00 - 19.00 Uhr
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag   9.30 - 11.00 Uhr

Evangelische Kirchengemeinden
Samstag, �. Fe�ruar�
10.30 Uhr  Gottesdienst zur Goldenen Hochzeit von Hilde 

und Karl Schmied in Brehmen
19.00 Uhr  Abendgebet

Sonntag, �. Fe�ruar, �. nach Epiphanias�
  9.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr  Kindergottesdienst in Buch

Mittwoch, �. Fe�ruar�
15.30 Uhr Kon�rmandenunterricht in Brehmen

Kon�rmandenelterntreffen am ��. Fe�ruar 
Am 13. Februar sind alle Kon�rmandeneltern im Anschluss an 
den Gottesdienst in Brehmen �Sp�tkirche� herzlich eingeladen 
zu einer kurzen Besprechung in Vorbereitung auf die Kon�rma-
tion am 3. April. 
Es sollen vor allem organisatorische Fragen �Blumenschmuck, 
Kirchenputz, etc....� gekl�rt werden. 

Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrr�der, 
�fenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc... - wir freuen uns 
über �eden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Schrottsammlung war ein voller Erfolg
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael führte Ende März 
eine Schrottsammlung zu Gunsten des Kindergartens durch. Die 
Schrottsammlung war mit über 12 Tonnen Schrott und einem 
Erlös von 2.280 Euro ein voller Erfolg. Vielen, vielen Dank an 
alle, die für uns Schrott gesammelt haben.
Auf dem Außengelände des Kindergartens entstand am gleichen 
Tag ein Fahrweg für Dreiräder und Bobbycars sowie eine 
Sitzgelegenheit. An dieser Aktion waren viele ehrenamtliche 
Helfer beteiligt. Wir bedanken uns recht herzlich für das große 
Engagement von Franz Steinbach, Eltern, Erzieherinnen, 
Elternbeirat und dem Jugendraum für die spontane Hilfe. Auch 
einen großen Dank an die Bäckerei Berberich für die gespendeten 
Brezeln und Brötchen.

Kindergarten St. Raphael,
Gissigheim

Dreiradtaxi an Kindergarten St. Raphael übergeben
Letzte Woche wurde während der Muttertagsfeier ein Dreiradtaxi 
vom Förderverein an den Kindergarten übergeben. Die Kinder 
freuten sich sehr über die Spende und es wurde spontan von 
allen Kindern befahren. Im gleichen Zuge wurde auch eine große 
Tafel für den Außenbereich gekauft. Die Kinder freuen sich sehr 
über die Veränderung des Außengeländes.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa. 14.05.  19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier
 10.00 Uhr Kinderkirche in der Aula
 13.15 Uhr Sternwallfahrt zur Josefskapelle 

(Treffpunkt Haigerkapelle)
 14.30 Uhr Andacht in der Josefskapelle – 

Anschließend gemütliches Beisammen-
sein

Do. 19.05. 19.00 Uhr Maiandacht in der Haigerkapelle – 
gestaltet von der Frauengemeinschaft

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
     19.00 Uhr Maiandacht

Di. 17.05. 20.00 Uhr Vortrag Patientenverfügung im Raum St. 
Raphael

Pülfringen, St. Kilian
So. 15.05.  10.00 Uhr Eucharistiefeier – feierliche Erst-

kommunion der Kinder 
 17.30 Uhr Dankandacht

Brehmen, St. Kilian
Sa. 14.05. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst
So. 15.05. 19.30 Uhr Maiandacht

Kinderkirche 15.05.2011
Zur Feier des nächsten Kindergottesdienstes für alle Kinder 
der Seelsorgeeinheit Königheim bis ca. zur 2. Klasse treffen 
wir uns am Sonntag, 15.05.2011, um 10.00 Uhr in der Aula der 
Kirchbergschule Königheim. Unter dem Thema „Ich bin der gute 
Hirte“ wollen wir wieder miteinander singen und basteln. Das 
Team der Kinderkirche freut sich über viele Besucher aus der 
gesamten Seelsorgeeinheit.

Kinderkirche / Familiengottesdienst
Der im Jahresplan vermerkte Termin der Kinderkirche am 02. 
Juni 2011 entfällt. 
Herzlich einladen möchten wir alle zum Familiengottesdienst am 
02. Juni 2011 in der Kirche.

Altes Sportheim in Königheim
Im Zusammenhang mit den Planungen für das Hochwasser-
rückhaltebecken kam die ordnungsgemäße Abwasserbeseiti-
gung des alten Sportheimes zur Überprüfung. Dabei gab der 
Zustand der Abwassergrube Anlass, bis zum Nachweis ihrer 
vorschriftsmäßigen Beschaffenheit die weitere Nutzung zu 
untersagen. Dies wurde unmittelbar nach der Feststellung mit 
dem SV-Verantwortlichen besprochen und im Anschluss durch 
Verfügung dokumentiert, da die Gemeindeverwaltung zum ent-
sprechenden Handeln verpflichtet war.
Damit zusammenhängende Anfragen bei der Gemeindeverwal-
tung sowie Verlautbarungen könnten den Eindruck entstehen 
lassen, dass der Bürgermeister dem SV Königheim die Nut-
zung dieses Gebäudes für Veranstaltungen verwehren will. 
Mitnichten, es geht ausschließlich um den Grundwasser- und 
Umweltschutz, wo die Gemeindeverwaltung keinen Handlungs-
spielraum hat.

�us unserer Gemeinde

Förderverein Kindergarten
St. Raphael, Gissigheim

Einladung zum Elternabend
Der Kindergarten St. Raphael in Gissigheim lädt alle 
interessierten, auch auswärtige Eltern zu einem öffentlichen El-
ternabend am Mittwoch, den 15. Mai 2013 um 20.00 Uhr herzlich 
ein. 
Zu diesem Abend konnten wir eine kompetente Referentin, die 
selbst täglich in der Praxis steht, gewinnen. 
Das Thema des Abends mit Frau Förster-Peters lautet:

Kinder an die Macht!!! Kinder an die Macht???

Wir stehen häufig (manchmal täglich) Diskussionen, bzw. Aus-
einandersetzungen mit unseren Kindern durch, müssen schnell 

Entscheidungen in der Erziehung treffen, danach fragen wir uns 
ganz oft: 
Habe ich richtig gehandelt? War das wirklich nötig? Bin ich zu 
streng? Wo sind die Grenzen? 
Wir möchten Euch an diesem Abend pädagogisch wertvolle 
Orientierungshilfen anbieten und auch Zeit, über das eine oder 
andere tägliche Handeln nachzudenken. Natürlich wird die Refe-
rentin auch Zeit haben, auf ihre Fragen einzugehen.
Es wird ein Unkostenbeitrag von 2,50 € pro Person eingesam-
melt.
Es wäre schön, wenn Sie sich bei Interesse im Kindergarten te-
lefonisch unter der 09340/364 anmelden würden, damit wir den 
Raum dementsprechend vorrichten können.
Wir freuen uns auf einen informativen und hilfreichen Eltern-
abend mit Ihnen im Kindergarten St. Raphael in Gissigheim.

Der kleine Drache als Leitfigur beim Kindergartenfest
Eltern, Großeltern, Onkel und Tanten strömten am vergangenen 
Sonntag in den Kindergarten St. Raphael in Gissigheim, um ihre 
Sprösslinge bei Gesang, Spiel, Tanz und anderen Aktionen wäh-
rend des diesjährigen Kindergartenfestes zu erleben. Da spielte 
auch das kühle Wetter keine Rolle, denn man verlegte die einzel-
nen Aktionen einfach in die Räume des Kindergartens. Simone 
Fochler, Leiterin dieser Einrichtung, begrüßte zu Beginn die Gäs-
te mit herzlichen Worten und erläuterte das Motto des Festes. 
Zum Auftakt präsentierten die Kinder ihre Darbietungen auf der 
Treppe vor dem Gebäude, die als Bühne diente, während die 
Besucher in großer Schar sich auf dem Vorplatz gruppierten. 
Sehr selbstbewusst trugen hierbei die kleinen Akteure ihre Lie-
der und Spiele vor, wobei die Erzieherinnen Simone Fochler, 
Bianka Hammerich und Erika Reinhard im Wechsel in die jewei-
ligen Stücke einführten. Da alle Aktionen des Kindergartens im 
vergangenen Jahr vom kleinen Drachen begleitet wurden, stand 
das Fest unter dem Zeichen dieser Figur, die beim Vortrag über 
allen schwebte. 

Bitte Bild einfügen!

Gleich zur Eröffnung sangen die Kinder das Begrüßungslied 
„Hier kommt der kleine Drache Kokosnuss“. Da dieser natürlich 
bei der Pflanzaktion am Hochbeet im Garten dabei war, erfuhr 
man im Lied, was alles gepflanzt und geerntet wurde. In großen 
Bildern flatterten dabei über den Köpfen an einer Schnur die von 
den Kindern gemalten Karotten, Gurken und Tomaten. Lustig 
war das Singspiel, bei dem alle mithelfen mussten, die zu groß 
gewordenen runden, dicken Radieschen aus dem Boden zu 
ziehen. Fingerbeweglichkeit verlangte dann das Spiel der zehn 
kleinen Zappelmänner. Beim „Forscherlied“ waren alle als große 
Forscher mit Lupen, Bechern und anderen Geräten zu Gange 
und zeigten, „wie man bei uns forschen kann“.
Nach diesen Vorführungen konnte man sich bei Kuchen, Kaf-
fee und anderen Getränken stärken. Eltern, Förderverein und 
Erzieherinnen hatten hierzu einiges vorbereitet. Schließlich lie-
ßen Kinder sich ihre Gesichter lustig schminken oder bastelten 
mit den Eltern. Das Puppentheater war ein weiterer Höhepunkt 
des Kindergartenfestes. Hier fieberten groß und klein mit, als 
die böse Wetterhexe Gula den kleinen Drachen „Kokosnuss“ 
und seine Freunde auf der Dracheninsel in Bedrängnis brachte. 
Selbst die Opas und Omas waren, zuweilen mit den Enkel auf 
ihrem Schoß, bis in die Haarspitzen gespannt, ob es gelingt, die 
listige Hexe auszutricksen. Als Erzählerin vor dem Vorhang wirk-
te Andrea Matzer. So hatten alle an diesem Kindergartenfest ihre 
frohen Erlebnisse und tollen Eindrücke.   

Freiwillige Feuerwehr Königheim
Gesamtwehr
Abteilung Alterskameraden
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Am Mittwoch, den 20. Juni, findet um 20.00 Uhr für ALLE aktiven 
Kameraden der Abteilung Königheim eine wichtige Besprechung 
im Florianskeller statt. Um vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

Die nächste Übung der aktiven Wehr findet am Samstag, 
16.06.2012 bereits um 15.30 Uhr statt. Um rege Teilnahme wird 
gebeten.
gez. Dosch / Abt.-Kommandant

Ärztlicher Notfalldienst
Der jeweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

Kirchliche Nachrichten

Vereinsnachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 17.06. 10.00 Uhr Eucharistiefeier, Firmung, Hw. Dekan 

Gerhard Hauk
19.00 Uhr Andacht

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Am Freitag, den 29.06.2012 findet um 19.00 Uhr eine Eucharis-
tiefeier statt.

Brehmen, St. Kilian
Sa. 16.06. 19.00 Uhr Vorabendgottesdienst

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 17. Juni, 2. Sonntag nach Trinitatis:
  9.15 Uhr Gottesdienst in Brehmen
10.15 Uhr Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Besuch DRK-Fest Assamstadt 
Alle aktiven Mitglieder des DRK OV Brehmen treffen sich am 
Sonntag, 17.06.2012, um 11.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt 
zum 50-jährigen Jubiläumsfest des OV Assamstadt.
Bitte DRK Freizeit T-Shirt anziehen.
gez. Frank, Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klu�-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Einladung JRK-Gruppe 1
Die JRK-Gruppe 1 trifft sich Samstag, 16.06.2012, um 15.00 
Uhr im DRK-Übungsraum.
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja
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Vereinsnachrichten

  SV Buch / Brehmen

Voranzeige Jahreshauptversammlung / Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.

             MSC-Brehmen e.V. im �D�C 

Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Trei�en �eim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

                    Jugendrotkreuzgruppe

Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Termin!!
Der MSC-Brehmen lädt zur Fahrrad-Tour nach Altheim am 17. 
Juni ein. Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Rathaus in Brehmen 
zur Abfahrt. Wir fahren über Gerichtstetten, Sindolsheim nach 
Altheim zum Mittagessen im Gasthaus „Krone“.

Erinnerung!!
Hiermit möchten wir an den Anmeldetermin 17. Juni, zum 40-jäh-
rigen Vereinsjubiläum erinnern. 
gez. Nied
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt.
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt,
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten,
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim.
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
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Ärztlicher Notfalldienst
Der �eweilige diensthabende Arzt ist unter der Telefonnummer 
01 80/3 01 12 30 zu erreichen.

Zahnärztlicher Sonntagsdienst
zu erfragen unter Tel. 07 11/78 77 701

Gasversorgung�
Stadtwerk Tau�erfranken Gm�H
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE Gm�H  (Netz�etrei�er Ka�elanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, Fax 
0731/83719.

Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.
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Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Hauptversammlung der FFW Brehmen findet am 
Freitag, 11.03.2011 um 19.30 Uhr im Rathaussaal statt.
Hierzu sind alle Feuerwehrkameraden der aktiven Wehr, 
Jugendfeuerwehr und Altersabteilung recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Kassenwarts und des Ausschusses 
Bericht des Abteilungskommandanten 
Grußworte 
Allgemeines

gez. FFW - Ausschuss / gez. H. Dosch, Abtl.-Kdt

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Generalversammlung
Am Mittwoch, dem 16. März 2011, findet um 20.00 Uhr im Saal 
des Gasthauses „Zum Engel“ die Generalversammlung der 
Freiwilligen Feuerwehr Gissigheim statt. 

Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Kommandanten
4. Bericht des Schriftführers
5. Bericht des Kassenwarts
6. Bericht des Jugendwarts
7. Kassenprüfbericht und Entlastung
8. Wahlen
9. Wünsche und Anträge

Zu dieser Versammlung lädt die Freiwillige Feuerwehr die 
Alterskameraden, Jugendkameraden, aktiven Kameraden, sowie 
die gesamte interessierte Bevölkerung recht herzlich ein. 

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Eine Ausschusssitzung der Gesamtwehr findet am Montag, 
14.03.2011 um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus Gissigheim 
statt. 
gez. Schreck, Kdt.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 14.03.2011 findet eine Übung für alle Gruppen 
der FFw Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.30 Uhr am 
Gerätehaus.
gez. Künzig, Abtl. Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Feuerwehr Kindergärten

    Förderverein Kindergarten 
    St. Raphael Gissigheim
Der Förderverein Kindergarten St. Raphael Gissigheim führt 
zugunsten des Kindergartens eine Metallschrottsammlung am 
Samstag, den 19.03.2011 von 09.00-16.00 Uhr durch.
Der Metallschrott kann in die bereitgestellten Container vor dem 
Kindergarten geworfen werden. Größere Mengen und schwere 
Teile holen wir auch gerne bei Euch ab. In diesen Fällen kann eine 
telefonische Abholung unter 09340/929180 (Judith Walzenbach) 
oder 09340/928934 (Elke Hartmann) vereinbart werden.
Bitte sammelt Altmetall, Autofelgen, Badewannen, Fahrräder, 
Ofenrohre, Herde, Waschmaschinen, etc. - wir freuen uns über 
jeden Beitrag und sagen vorab herzlichen Dank im Namen 
unserer Kinder.

Kindergarten St. Josef, Königheim

Ihr 25-jähriges Dienstjubiläum konnte Fr. Lydia Kempf im Kath. 
Kindergarten St. Josef feiern. Genau am Aktionstag zu Fasching 
gratulierten die Pfarrgemeinderatsvorsitzende Fr. Merkel und die 
Elternbeiratsvorsitzende Fr. Claudia Arnold zum Jubiläum und 
wünschten weiterhin viel Freude an der Arbeit mit Kindern und 
Eltern.

Kindergartenkinder sagen „Danke“
Am „schmutzigen Donnerstag“ zogen Kinder und Erzieherinnen 
des Kath. Kiga St. Josef, Königheim schon traditionsgemäß  
durchs Dorf und besuchten die Königheimer Geschäftswelt, 
Altenheim und Rathaus.
Besonders bedanken möchten sich die Kinder für die freundliche 
Aufnahme, die vielen Geschenke in Form von Süßigkeiten, 
Spielsachen, Würstchen und Brötchen. Die Kinder haben sich 
sehr gefreut!!!
Heike Häfner (KIgaleiterin)

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Brehmen
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Schulische Nachrichten

Leistungsabzeichen
Um im Ernstfall gut gerüstet zu sein, entschlossen sich zahl-
reiche Mitglieder der Feuerwehren Königheim und Gissigheim 
dazu, in diesem Jahr am Leistungsabzeichen der Feuerwehren 
in Baden- Württemberg teilzunehmen. In der ersten Stufe des 
Leistungsabzeichens gilt es, einen Löschangriff mit Personen-
rettung aus dem ersten Geschoss in nicht mehr als 420 Sekun-
den abzuschließen. Neben dieser zeitlichen Begrenzung gibt es 
eine Begrenzung in Form von 30 erlaubten Fehlerpunkten, die 
von Schiedsrichtern vergeben werden. Dabei werden sowohl der 
Zustand der Ausrüstung und Fahrzeuge, als auch das Verhalten 
und die Arbeiten der Feuerwehrkameraden während der Übung 
bewertet. Vor Kurzem erfolgte die Leistungsabnahme am Feu-
erwehrstützpunkt in Tauberbischofsheim. Die Feuerwehr König-
heim trat mit zwei Gruppen an und konnte mit beiden Gruppen 
das Leistungsabzeichen bestehen. Über das Abzeichen freu-
ten sich die beiden Gruppen mit ihren Gruppenführern Hubert 
Schreck und Rainer Schreck.
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Bereitschaftsdienst

  
Freiwillige Feuerwehr Königheim 
Gesamtwehr 

Am Montag, den 04.04.11, führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv.Kdt.

  
Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Übung der Maschinisten
Die Maschinisten treffen sich am Montag, dem 11.04.2011 um 
20.00 Uhr zur Übung.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung
Wir treffen uns zu unserer nächsten Ausschusssitzung am 
Dienstag, dem 05.04., um 20.00 Uhr im Feuerwehrgerätehaus.

     Freiwillige Feuerwehr 
     ��teilung ��lfringen

Übung
Am Montag, den 04.04.2011 findet eine Informationsveranstalt
ung der Stadtwerke Tauberfranken  für alle Gruppen der FFw 
Pülfringen statt. Treffpunkt ist um 19.20 Uhr am Gerätehaus 
in Pülfringen zur gemeinsamen Abfahrt nach Gissigheim. 
Anzugordnung: Feuerwehrshirt.
gez. Künzig, Abtl.-Kdt

Freiwillige Feuerwehr 
Königheim und Gissigheim

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Kindergärten

Kindergarten St. Josef, Königheim

Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 

 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Sach�eschädigung im Kindergarten Königheim
In der letzten Zeit wurde mehrfach bemerkt, dass sich Unbefugte 
auf dem Außengelände (Kigahof) aufgehalten haben. Hierbei 
wurde auch das Fangnetz  des Trampolins abgerissen. 
Hiermit wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, 
dass das Betreten des Kindergartengeländes und des 
Kindergartenspielplatzes an der Kirche für Unbefugte verboten 
ist!!!
Heike Häfner, Kigaleiterin

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Zu Besuch im Seniorenwohnheim St. Josef in König-
heim
Die Kinder des Gissigheimer Kindergartens besuchten das 
Seniorenwohnheim in Königheim.
Nach einer ausführlichen Begrüßung mit den Heimbewohnern 
sangen alle gemeinsam einige Lieder, machten Fingerspiele und 
auch Kreisspiele.
Wir stellten fest, dass so manches Liedgut auch bei den Senioren 
noch bekannt ist.
Nach dieser gemütlichen Runde durften alle Kinder ein kleines 
Dankeschön aus dem Herzkorb nehmen.
Voller Begeisterung traten wir die Rückfahrt mit dem Linienbus 
an.

Wir treffen uns zu unserer nächsten gemeinsamen Übung am 
Mittwoch, den 17.07. um 20.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus.
Es wird um vollzähliges Erscheinen der Atemschutzgeräteträger 
gebeten!!

Von Zungenschüssen und lieferwagenschweren See-
Elefanten
Autorenlesung: Bärbel Oftring zu Gast an der 
Kirchbergschule Königheim
Einen besonderen Gast durften die Schülerinnen und Schüler 
der Kirchbergschule Königheim  willkommen heißen: Die Sach-
buchautorin Bärbel Oftring war aus Böblingen angereist. Pas-
send zum Schulleitbild „Lernen von und mit der Natur“ stellte 
die studierte Biologin ihre Werke vor. Im Mittelpunkt ihrer Aus-
führungen stand das Buch „Tatort Natur“, in dem der alltägliche 
Überlebenskampf der Tierwelt außergewöhnlich spannend und 
kindgerecht geschildert wird. 

Bitte Bild 1.jpg einfügen!

Begleitet von einer reich illustrierten Leinwandpräsentation nahm 
die Autorin die Schülerinnen und Schüler mit auf eine Reise zu 
den Schauplätzen ihres Buches. Die gezeigten Aufnahmen des 
preisgekrönten GEO-Fotografen Ingo Arndt lösten Staunen aus 
und waren der ideale Rahmen für Oftrings Ausführungen. Sie 
verstand es ausgezeichnet, die Kinder als „Naturdetektive“ ak-
tiv an der Veranstaltung teilhaben zu lassen. So überführten sie 
am Tatort Madagaskar beispielsweise das Chamäleon als Tä-
ter. Mit einem imposanten Zungenschlag fängt dieses Tier seine 
Beute. Beindruckt zeigten sich die jungen Zuhörer von den ton-
nenschweren See-Elefanten und deren Kampf um die Weibchen 
sowie dem heimtückischen Angriff der Kreuzspinne auf Schmet-
terlinge. Auf die unzähligen Fragen der Kinder ging Oftring gedul-
dig ein. Im Anschluss an die höchst interessante Lesung schrieb 
die Autorin ausdauernd Autogramme für die begeisterten Schü-
lerinnen und Schüler, die darüber hinaus die Möglichkeit nutzten, 
in weiteren Titeln zu lesen sowie Fuchsfell und Hornissennest, 
die als Anschauungsmaterial während der Lesung dienten, aus 
der Nähe zu betrachten. 

Bitte Bild 3.jpg einfügen!

Organisiert wurde die Autorenlesung von der Lehreranwärterin 
M. Nothing. Als wichtige Maßnahme der Leseförderung werden 
Autorenlesungen an der Kirchbergschule auch in den kommen-
den Schuljahren regelmäßig stattfinden. 
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
Der Einladung ihrer Enkel konnten die Omas und Opas des 
Gissigheimer Kindergartens nicht widerstehen.
Die aufgeregten Kinder erwarteten ihre Großeltern im Stuhlkreis 
des Gruppenraumes. 
Nach einer kurzen Begrüßung und Vorstellungsrunde folgte eine 
Zaubershow der diesjährigen Vorschulkinder. Hierbei stellte sich 
heraus, dass die Zaubertricks nur mit einem entsprechenden 
Zauberspruch funktionieren und die Kinder dann auch mit 
großem Beifall belohnt wurden.
Danach luden die mittleren Kinder zum Mitsingen beim Kreisspiel 
von „Hänsel und Gretel“ ein.
Und die jüngsten Kinder spielten das Spiel vom kleinen grauen 
Esel.
Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
Fingerspiel und ein Lied zur Einstimmung für das anstehende 
Osterfest.

Zum Abschluss bekamen die Gäste noch ein kleines Geschenk 
von ihren Enkelkindern.
Die Vorschüler luden alle Kinder und Großeltern zu 
selbstgebackenen Osterplätzchen, Kuchen, Kaffee und Kaba 
ein.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunden bis 23.00 Uhr
Fr. 22.04.  10.00 Uhr Kinderkreuzweg (Treffpunkt Schulhof der 

Kirchbergschule in Königheim)
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier – anschließend 

Betstunde der Frauen u. Männer 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.   8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Pülfringen, St. Kilian
Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim
Freiwillige Feuerwehr
Abt. Königheim und Gissigheim

Amtsblatt 16 / 2011  -  2

Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Kindergarten

Kindergarten St. Raphael, Gissigheim
Oma-Opa-Fest im Kindergarten
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Nach einem gemeinsamen Abschlussspiel folgten noch ein 
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Do. 21.04.  20.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
Fr. 22.04.  19.00 Uhr  Andacht von den sieben Worten Jesu am 

Kreuz 
Sa. 23.04.  21.00 Uhr Osternacht  
So. 24.04.  10.00 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.   8.30 Uhr Ostermontag

Brehmen, St. Kilian
Fr. 22.04.  15.00 Uhr Karfreitag 
So. 24.04.  8.30 Uhr Ostersonntag
Mo. 25.04.  10.00 Uhr Ostermontag

Karfreitag für Kinder
Am Karfreitag, 22.04.2011 findet wieder der traditionelle 
Kinderkreuzweg in Königheim statt. Um 10.00 Uhr beginnen 
wir auf dem Schulhof der Kirchbergschule in Königheim. Bei 
schönem Wetter findet der Kinderkreuzweg im Freien, bei 
unbeständigem Wetter in der Pfarrkirche statt. Treffpunkt in 
beiden Fällen ist der Schulhof der Kirchbergschule Königheim. 
Wir freuen uns wieder über viele Besucher aus der gesamten 
Seelsorgeeinheit Königheim.

  Einladung zum Klavierkonzert  
 im Haus St. Josef, Königheim

Hiermit laden wir Sie ganz herzlich am 27.04.2010 ab 18.30 Uhr 
zu einem Klavierkonzert ins Haus St. Josef in Königheim ein. 
Gespielt wird ein buntes Programm, von Klassisch bis Schlager.
Über Ihr Kommen freut sich das
Haus St. Josef, Faktoreigasse 2, 97953 Königheim

Evangelische Kirchengemeinden
Donnerstag, 21. April, Gründonnerstag:
18.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Brehmen 
19.30 Uhr  Abendmahlsgottesdienst in Buch (GK) 

Karfreitag, 22. April:
  9.15 Uhr  Gottesdienst in  Brehmen
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch

Desweiteren wurde in der Sitzung die anstehende 
Darlehensaufnahme

behandelt. Nach den Planvorgaben ist noch eine 
Kreditermächtigung in Höhe von 490.000,00 Euro offen. Hierzu 
liegen der Gemeinde 4 Angebote vor.
Das Darlehen wird bei der Landesbank Baden-Württemberg 
im Finanzverbund mit der Sparkasse Tauberfranken 
aufgenommen.

Abschließend konnte
4 Baugesuchen

das gemeindliche Einvernehmen erteilt werden. 

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 

Mai�aum holen und stellen
Wir treffen uns am Mittwoch, 27.04.2011 um 18.00 Uhr am 
Rathaus zum Holen des Maibaums. Gestellt wird der Maibaum 
dann am Samstag, 30.04.2011.

  

Generalversammlung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Ausschusssitzung

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Gissigheim

Wir treffen uns zum Maibaum holen am Donnerstag, dem 28.04. 
um 19.00 Uhr am Feuerwehrgerätehaus. 
Am Samstag, 30.04. treffen wir uns um 18.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus zum Vorbereiten, um 19.00 Uhr wird dann 
der Maibaum gestellt.

Freiwillige Feuerwehr 
��teilung Königheim

Kirchliche Nachrichten

Termine Brehmbachfest
Aufbau Brehmbachfest
• Mittwoch 25.06.25
• Freitag 27.06.25
Abbau Brehmbachfest
• Montag 30.06.25
Treff punkt jeweils um 19.00 Uhr am Rath aus
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Immer bestens informiert!!!
Mit dem Königheimer Amtsblatt

Schulische Nachrichten

Kirchbergschule Königheim

Lesen zur Förderung der Gemeinschaft und Bildung 
Von 05. auf 06. Juni 2025 fand in der Kirchbergschule Königheim 
die Lesenacht der 3. Klasse statt. Diese Nacht ist als Beitrag zur 
Leseförderung gedacht, soll viel Spaß machen und die Klassen-
gemeinschaft fördern. Punkt 19.30 Uhr fanden sich alle Schüler 
mit voller Schlafausrüstung im Klassenzimmer ein, um dort ihr 
Schlaflager aufzubauen. Nachdem alle ihren Platz gefunden hat-
ten, kehrte nach anfänglicher Nervosität Ruhe ein. Lehrerinnen 
Frau Schmitt und Frau Günzel begannen die Nacht mit einem 
Lesevortrag des Buches „Gespensterjäger auf eisiger Spur“ von 
Cornelia Funke. Die Schüler hörten aufmerksam und interessiert 
zu. 
Anschließend durften alle Kinder in ihrem mitgebrachten Buch 
lesen und somit ihre Lesekompetenz verbessern, sowie die 
Freude am Lesen erweitern. 
Nach dem Zähneputzen wurde noch untereinander geplaudert, 
bis allmählich Nachtruhe einkehrte. 
Am nächsten Morgen räumten alle Frühaufsteher schnell ihr La-
ger auf und stellten die Tische für das gemeinsame Frühstück 
zurecht. Bevor das Frühstück hergerichtet wurde, lasen Frau 
Schmitt und Frau Günzel abermals aus dem so spannenden 
Buch vor. 
Um 07.30 Uhr wurde das sehr leckere und reichhaltige Früh-
stücksbuffet von Frau Berberich und Frau Steinam liebevoll 
hergerichtet. Für frische Backwaren sorgte Frau Withopf. Nicht 
zu vergessen Herr Waltert, der der 3. Klasse Honig aus eigener 
Imkerei stiftete. Ein ganz herzliches Dankeschön an alle Betei-
ligten. 
Das Buffet war neben der eigentlichen Lesenacht ebenfalls ein 
voller Erfolg, so auch die Meinung der Kinder im Abschlussge-
spräch.
Experiment Lesenacht gelungen! 

Bitte einfügen Bild: 
Lesenacht

Kirchliche Nachrichten

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
So. 22.06.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 
Fr.  27.06. 19.00 Uhr Abendgebet

Gissigheim, St. Peter u. Paul
Sa. 21.06. 18.30 Uhr Vorabendgottesdienst

Pülfringen, St. Kilian
So. 22.06.  08.30Uhr  Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Kilian
So. 22.06.  10.00 Uhr Eucharistiefeier 

TERMINÄNDERUNG!
Pfarrversammlung am Sonntag, 29. Juni 2025
Alle Mitglieder der Pfarrgemeinde Brehmen sind herzlich ein-
geladen zu einer Pfarrversammlung am Sonntag, den 29. Juni 
2025 um 19.00 Uhr im alten Schulsaal. 

Themen der Pfarrversammlung werden sein:
Was wird sich ab 2026 durch die Pfarrei neu für die Pfarrgemein-
de Brehmen ändern?
Wie ist der derzeitige Stand der Vorbereitung auf die Pfarrei neu?
Fragen zur Pfarreiratswahl am 19. Oktober 2025
Was wird aus den bisherigen Gemeindeteams?
Selbstverständlich ist auch Gelegenheit für die Besucher neben 
diesen Informationen eigene Fragen und Beiträge mitzubringen.
Über zahlreiche Besucher freuen sich
das Gemeindeteam und Pfarrer Franz Lang

Seelsorgeeinheit
Lebensmittelspenden für die Tafel Tauberbischofsheim 
In unseren Kirchen stehen Kisten, in denen wir Lebensmittel für 
die Tafel in Tauberbischofsheim sammeln. Wir bitten Sie um eine 
Spende von Lebensmitteln (nur haltbare!) und Hygieneartikeln. 
Die Spenden werden von uns zum Tafelladen nach TBB ge-
bracht und kommen dort den Bedürftigen zugute. 
Vielen Dank für Ihre Mithilfe!
Abgabe bis zum 30 Juni 2025 möglich!

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 22.06.2025 – 1. Sonntag n. Trinitatis
09.15 Uhr  Gottesdienst in Brehmen (Präd. Klaus Hertner)
10.15 Uhr  Gottesdienst in Buch (Präd. Klaus Hertner)

Vereinsnachrichten

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Am Mittwoch, den 25. Juni 2025 um 20.00 Uhr findet im Bürger-
saal des Bettendorf´schen Schlosses in Gissigheim die Jahres-
hauptversammlung der BÜRGERLISTE KÖNIGHEIM E.V. statt. 

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Vorsitzenden
3. Bericht des Schatzmeisters
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung der Vorstandschaft
6. Wahl eines Schriftführers/einer Schriftführerin
7. Ausblick
8. Wünsche und Anträge
Hierzu sind alle Mitglieder der BÜRGERLISTE herzlich einge-
laden.
Mit freundlichen Grüßen
Ihre BÜRGERLISTE KÖNIGHEIM
Hans-Peter Scheifele, Vorsitzender
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                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
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                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim
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               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Versammlung 
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 23.06.2025, um 19.30 Uhr im DRK Übungsraum 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender
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Termine und Proben
Fr., 21.10.11 19.45 Uhr Probe
22.10./23.10. Beginn am Sa. 9.00 Uhr, 
 Beginn am So. um 9.30 Uhr
Fr., 28.10.11 19.45 Uhr Probe
Di., 1.11.11 13.30 Uhr musikalische Umrahmung Gräberbe-

such
Fr., 4.11.11 19.45 Uhr Probe
Sa., 5.11.11 Kerwe – musikalische Umrahmung Hammeltanz
Fr., 11.11.11 19.45 Uhr Probe
Do., 17.11.11 voraussichtlich Generalprobe um 20.00 Uhr

  Heimatverein Brehmbachtal e.V.

Fotos für neuen Bildband „Gissigheim in alten Bil-
dern“ gesucht
Im Jahre 1986 hat Pfarrer i.R. Franz Gehrig den Bildband „Gis-
sigheim in alten Bildern“ herausgegeben, der von der Singge-
meinschaft Gissigheim vertrieben wurde. Das 80-seitige Büch-
lein ist längst vergriffen. Aufgrund vieler Nachfragen und mit 
Blick auf die anstehende 1000-Jahr-Feier Gissigheims hat sich 
der Heimatverein „Brembachtal“ entschlossen, einen neuen Bild-
band herauszugeben, sofern Foto-Material in ausreichendem 
Maße zusammen kommt.

Die Bevölkerung wird deshalb aufgerufen, Fotos aus früheren 
Jahrzehnten leihweise zur Verfügung zu stellen.
Gesucht werden vor allem Ortsansichten aus früheren Zeiten, 
Fotos von nicht mehr existenten Gebäuden, Bilder aus Hand-
werk, Landwirtschaft, Vereinsleben, Ortsgeschehen oder auch 
von festlichen Veranstaltungen.
Auch wer noch Originalbilder besitzt, die in Franz Gehrigs Bild-
band von 1986 abgedruckt wurde, wird gebeten, diese zur Ver-
fügung zu stellen.
Die bereitgestellten Fotos werden reproduziert und gehen dann 
umgehend an den Besitzer zurück. 

Abgegeben werden können die Fotos (möglichst auf der Rück-
seite mit Namen versehen bzw. in einem Umschlag mit Absen-
derangabe und mit Aufnahmejahr) in Gissigheim bei Bernhard 
Berberich oder im Café Berberich und in Königheim beim Hei-
matvereinsvorsitzenden Lothar Achstetter, die auch für nähere 
Auskünfte zur Verfügung stehen.

Sollte bis Mitte Dezember keine ausreichende Zahl an Fotos zur 
Verfügung stehen, kann der Bildband nicht erscheinen.
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Der Hegering V Königheim lädt ein zur Versammlung am Don-
nerstag, 03. November 2011, um 20.00 Uhr nach Eiersheim ins 
Gasthaus „Zum Becke Fritz“.

Themen: DJV – LJV und kreiseigene Angelegenheiten wie die 
neue Fütterungsvorschrift, Schwarzwild – Rehwild, Hubertus-
Abend und Ausgabe der Polohemden, Preis pro Hemd 22 €.
gez. Der Hegeringleiter, Anton Scherer
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Bildstockpflege, Kapellenrenovierung), vor allem erwarte man 
eine Stärkung des „Wir-Bewusstseins“ der Bevölkerung von 
Gissigheim. 

Bei der Wahl der Vorstandsmitglieder des neuen Bürgervereins 
bestimmte man Holger Hartmann, Regina Leimbach, Jürgen 
Rapp und Martin Withopf zu Vorsitzenden, Edgar Münch zum 
Schriftführer und Bernhard Achstetter zum Kassenwart. Folgende 
Personen wurden zu Beisitzern bzw. zu Projektleitern gewählt: 
Bernhard Berberich, Florian Gnadt, Matthias Leimbach, Stefanie 
Stang, Franz Steinbach, Irmgard Stang, Hubert Schreck, Rainer 
Schreck. 

             

Vortrag Social-Networks
Der Vortrag SchülerVZ, Facebook und Co - Möglichkeiten und 
Gefahren der Social Networks findet am Freitag, 29. April 2011 
um 19.30 Uhr im Landgasthof Kronenstuben statt. Informationen 
sind auf unserer Homepage zu finden.

Frühjahrsausflug
Der diesjährige Frühjahrsausflug führt uns am 28./29.05 in die 
Rhön. Die Ausschreibung ist auf unserer Homepage zu finden. 
Anmeldung bis 30.04. per Anzahlung auf das Konto der JU: 
5040795 / Spk. Tauberfranken / BLZ 67352565
www.ju-koenigheim.de

Liebe Großgemeinde, 
liebe Freunde,
unser Dritter Container für TOGO / WEST AFRICA ist nun auf 
der Reise. Er wird Ende Mai in Lomé eintreffen. Dort wird Pater 
Marian die Güter wieder verteilen.

Wir danken allen für die Unterstützung Sei es finanziell oder mit 
Sachspenden.

Euch allen Vielen Dank.

Ab September sammeln wir für den Vierten Container.

Wir brauchen wieder Werkzeug, Schreibsachen und Papier und 
alles was man für Kindergarten, Schule und Ausbildung brauchen 
kann. Auch für Krankenstationen benötigen wir Material.

Wir wünschen allen ein schönes Osterfest.

Der Vorstand des neuen „Bürgervereins 1000 Jahre Gissigheim“ 
mit Beiräten
v.l. Bernhard Berberich, Hubert Schreck, Holger Hartmann (Vors.), 
Jürgen Rapp (Vors.), Bernhard Achstetter (Kassenwart), Martin 
Withopf (Vors.), Florian Gnadt, Stefanie Stang (Ansprechpartnerin 
Gewerbetreibende), Matthias Leimbach (Ansprechpartner für 
Landwirte), Edgar Münch (Schriftführer), Franz Steinbach, 
Rainer Schreck (Ansprechpartner für Landwirte), Melanie Richter 
(Kassenprüferin), (Vorsitzende Regina Leimbach ist nicht auf 
dem Bild)

19.05.2011 – Jahreshauptversammlung 2011 
Besenwirtschaft E. und N. Geier, Königheim, 20.00 Uhr
Tagesordnung
Begrüßung
Berichte des Vorstandes / Schriftführers / Kassenwartes und 
Prüfers
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Rückblick und Ausblick der Vereinstätigkeit
Wünsche und Anträge

Hierzu bitte ich alle Mitglieder sich die Zeit zu nehmen. Nur 
gemeinsam können wir was erreichen! DANKE.

Wünsche und Anträge von Vereinen, Gemeindemitgliedern 
aller Ortsteile der Großgemeinde Königheim bitte schriftlich an 
Christine Reinelt, Weinstraße 19, Königheim.
gez. Reinelt

              SV Königheim

AH- und Freizeitkicker
Die AH- und Freizeitkicker treffen sich ab sofort immer diens-
tags um 19.00 Uhr auf dem Sportplatz in Dienstadt.

Initiative Großgemeinde 
Königheim

Ein dickes Dankeschön
Es gibt für uns keinen schöneren Dank, wenn unsere Aktion auf 
so viel positive Resonanz stößt, wie unsere Blumen in unserer 
Gemeinde. Unsere Bürger, die Besucher unserer Gemeinde so-
wie unser Bürgermeister mit den Gemeinderäten waren von un-
serem Einsatz begeistert und dankbar. 

Aber nur gemeinsam können wir solche Projekte für unsere Ge-
meinde schaffen.

Ein sehr wichtiger Partner bei dieser Aktion waren unsere Brü-
ckenpaten, die die Pflege der Blumen übernommen haben. 
Nochmals vielen Dank und wir hoffen, dass wir auf Sie im nächs-
ten Jahr wieder zukommen dürfen.

Jahreshauptversammlung des Heimatvereins „Brehm-
bachtal“
Die Generalversammlung des Heimatvereins „Brehmbachtal“ 
findet am Sonntag, 13. November, um 19.00 Uhr im Gasthaus 
„Engel“ in Gissigheim statt. 

Auf der Tagesordnung stehen unter anderem folgende Punkte: 
Totenehrung; Bericht des Vorstandes, Kassenbericht, Wahlen, 
Ausblick, Wünsche und Anträge. 
Auch wird über die im Gissigheimer Schloss entstehenden 
Räumlichkeiten des Heimatvereins informiert, der nach längerer 
Vorgeschichte hier nun die Möglichkeit hat, eine Art „Heimatstu-
be“ einzurichten, und über die Vorhaben des  Vereins anlässlich 
der 1000-Jahr-Feier von Gissigheim. 

Jedermann ist zu der Versammlung  willkommen

Danke den Sponsoren, unsere Mitgliedsfirmen:

Königheim Gissigheim
Autohaus Fertig Elektro Baumann
Bäckerei Achstetter Café Berberich
Baugeschäft B. Faulhaber Gasthaus Engel
Brennerei B. Honikel Kfz Honeck
Bombis Metal & More Bergstüble Heid
Fahrschule Zubrod
Friseursalon creHaartiv
Gärtnerei Uihlein Pülfringen
Gasthaus Stern Gasthaus Linde
Getränkekiste Theobald Raldys Wirtshaus
Glaserei Achstetter
Ingenieurbüro Häfner
Mode und Mehr A. Haag
Physiotherapie & mehr Engist
Steuerbüro Berthold
St. Martin Apotheke
Sanitär Achstetter
Taxi-Kleinbusse Reinelt
Becksteiner Winzer e.G.
Verkaufslager A. Schreck
Tiefkühlheimservice Schnarrifrost
Weingut und Fruchtsaftkelterei Norbert Geier
Weingut E. und N. Geier
Weingut Schmidt
Werksverkauf Morschheuser
Wohlfühloase Endrich
Zimmerei und Dachdecker G. Walzenbach
Hausverwaltung Stephan

Wichtiger Termin:
Aufräumaktion der Blumenkästen am Samstag, 22.10.2011, 
Treffpunkt bei Gärtnerei Uihlein 13.30 Uhr!!! Danke.
gez. Reinelt

Grenzwanderung - Von Dreimärker zu Dreimärker
Die Ortsgruppe Brehmen des Heimatverein Brehmbachtal e.V. 
führt am Sonntag, 21.09.2014 eine Grenzwanderung bei guter 
Witterung durch (Bitte auf festes Schuhwerk achten). Treffpunkt 
zum gemeinsamen Abmarsch ist hierzu um 10.30 Uhr am Breh-
mer Rathaus. Für Speisen und Getränke ist gesorgt. Aus orga-
nisatorischen Gründen bitten wir um eine Anmeldung bei Philipp 
Herold (Tel.: 09340/1370) bis Mittwoch, 17.09.2014. Zu dieser 
Wanderung ist die gesamte interessierte Bevölkerung recht 
herzlich eingeladen.
gez. Herold, Ortsteilvertreter
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SG Buch-Brehmen-Erfeld-Gerichtstetten 2
Das nächste Spiel der SG Buch-Brehmen-Erfeld-Gerichtstetten 
2 findet am Freitag um 19.00 Uhr in Sindolsheim gegen die 
SpVgg Sindolsheim statt.
Die erste Mannschaft der SG Erfeld-Gerichtstetten spielt am 
Sonntag um 15.00 Uhr auswärts gegen den TSV Krautheim.

Die Mannschaften freuen sich auf die Unterstützung zahlreicher 
Fans.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am kommenden Montag, 15.09.2014 um 20.00 Uhr im DRK-
Übungsraum statt. Die Übungsstunde mit dem Defi sowie Not-
fallkoffer und Larynx Tubus beginnt um 18.30 Uhr.
gez Frank, Vorsitzender
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Die JRK Gruppe 1 trifft sich am Samstag, 20.09.2014 um 13.30 
Uhr im DRK-Übungsraum. 
Auf euer Kommen freuen sich Christiane, Sandra, Svenja 

Brehmer Bürger-Café 
Am Freitag, 12.09.2014 findet um 15.30 Uhr im Brehmer Bürger-
haus das Bürger-Café statt, dazu sind alle Brehmer Bürgerinnen 
und Bürger eingeladen.

Die weiteren Termine für 2014 sind:
Freitag, 10.10.2014
Freitag, 14.11.2014
Freitag, 12.12.2014 
gez. Bürger-Café Team
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Ganzkörperfitness - Bock auf BOKWA?
Wer Lust hat, mal was Neues auszuprobieren, sollte unbedingt 
am Mittwoch, 17.09. und / oder Mittwoch, 24.09. um 19.00 Uhr 
im DGH sein. An diesen beiden Terminen bieten wir BOKWA 
zum Schnuppern an.
BOKWA steht für Boxen (Bo) und afrikanischer Tanz (Kwaito). 
Diese beiden Elemente vermischen sich und auf entsprechende 
Musik werden Buchstaben und Zahlen getanzt. Keine Angst, es 
hört sich komplizierter an als es ist und hat nichts mit Walldorf-
schulen zu tun.
Sollte nach den beiden Terminen genügend Interesse beste-
hen, dann wird dieser neue Trendsport, 1 x pro Woche (voraus-
sichtlich dienstags, 19.00 Uhr) für Vereinsmitglieder angeboten.
Eine lizenzierte Trainerin wird uns die Basics beibringen u. step 
by step erläutern. Spaß, Bewegung und bis zu 1.200 verbrauch-
te Kalorien sind garantiert. Egal ob jung, alt, Frauen oder Män-
ner – einfach mal reinschnuppern!
Bis dann, Irmgard

Sportabzeichen 2014
Für die Abnahme der Langstreckendisziplin 7,5 km Walken tref-
fen wir uns am Donnerstag, 18.9. um 18.00 Uhr am Brunnen.
Wer mitlaufen möchte, soll sich bitte unter Tel. 882 melden.
Am Dienstag, 23.9. würden wir nochmal einen Termin für alle 
Disziplinen anbieten. Treffpunkt dafür ist um 18.00 Uhr am 
Sportplatz.

Zugraste Gissigheim
Am Donnerstag, den 18.09. machen wir einen Besuch in Moni´s 
Kreativgarten. 
Abfahrt: 19.30 Uhr 
gez. ZuDa

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
   

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Termine + Proben
Do., 11.9.14 19.30 Uhr Probe
Sa., 13.9.14 17.30 Uhr Ständchen
Mo., 15.9.14 20.00 Uhr Vorstandsitzung
Fr., 19.9.14 19.30 Uhr Probe
Do., 25.9.14 19.30 Uhr Probe
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn

              SV Königheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.

                       FC Gissigheim

Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-Veranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre Gissigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Am Mittwoch, 24. Juli 2013 treffen wir uns um 19.00 Uhr an der 
Kirche mit den Frauen aus Königheim. Wir machen zunächst 
eine Wanderung zur neuen Hütte am Rossbrunn. Dort werden 
wir bei hoffentlich schönem Wetter ein paar gemütliche Stunden 
gemeinsam verbringen. Für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Wer die Wanderung aus gesundheitlichen Gründen nicht auf 
sich nehmen kann, kann natürlich auch mit dem Fahrzeug an die 
Hütte kommen.
Über zahlreiche Teilnehmerinnen würde sich das Team sehr 
freuen.
kfd-Team
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Vereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und Gartenbauverein 
   Gissigheim e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team

                       FC Gissigheim

Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-

        Hegering V Königheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

 Königheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

Infokasten von der VB
Schon lange trug sich der Obst- und Gartenbauverein Gissig-
heim e.V. mit dem Gedanken, einen Infokasten im Dorf zu plat-
zieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu verdanken, 
dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle überlassen. 
Auch die Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Er-
laubnis den Infokasten an ihrem Haus hängen zu lassen.
Mit Blumen und Wein dankten wir allen.

Bitte Bild einfügen!
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Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V.
Silvester 2011/2012 in Gissigheim
Der Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V. veranstaltet zum 
Auftakt ins Jubiläumsjahr eine Silvesterparty im Dorfgemein-
schaftshaus Gissigheim.

Anmelden können Sie sich an diesen Terminen:
(Zahlung bei Anmeldung)

Café Berberich 
Samstag, 15 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr
Samstag, 22 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr

Gasthaus Engel
Samstag, 29 Oktober  18.00 – 22.00 Uhr

Ein Begrüßungssekt, das warme Buffet mit Dessert, unser Jubi-
läumsfeuerwerk, die musikalische Unterhaltung und ein leckerer 
Mitternachtssnack erwarten Sie im Dorfgemeinschaftshaus!

Für Erwachsene:  25,00 EUR
Jugendliche (13-16 Jahre):  15,00 EUR
Kinder (7-12 Jahre):  10,00 EUR

Getränke, Silvesterbowle und Spirituosen werden zu einem 
günstigen Preis angeboten.

Fragen?
Dann kommen Sie doch bitte einfach auf uns zu!

Wir freuen uns auf eine gemeinsame Feier mit viel guter Laune 
und Spaß!

Für den Bürgerverein
Florian Gnadt
Holger Hartmann

Unser Dorf feiert gemeinsam – Feiern Sie mit!

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Termine und Proben
Fr., 14.10.11 19.45 Uhr  Probe
Mo., 17.10.11 20.00 Uhr  Vorstandssitzung beim „Engel“
Fr., 21.10.11 19.45 Uhr  Probe
22.10./23.10. Probewochenende/ nähere Infos s. Probe
Fr., 28.10.11 19.45 Uhr  Probe
Di., 1.11.11 musikalische Umrahmung Gräberbesuch
Fr., 4.11.11 19.45 Uhr  Probe
Sa., 5.11.11 Kerwe – musikalische Umrahmung Hammeltanz
Fr., 11.11.11 19.45 Uhr  Probe

Dankeschön
Der Musikverein bedankt sich bei allen Helfern, Kuchenbäcker/
innen und Sponsoren, die durch ihre tatkräftige Mithilfe unser 8. 
Oktoberfest unterstützt haben. 
Ein ganz besonderer Dank auch an alle Lieferanten unseres 
Festes, bei denen wir jederzeit Nachschub ordern konnten. 
Natürlich bedanken wir uns auch bei den zahlreichen Besuchern, 
ohne die unser Oktoberfest nicht so erfolgreich verlaufen wäre. 
Es hat allen Aktiven Spaß und Freude gemacht mit Ihnen dieses 
Fest zu feiern. Wir werden uns bemühen auch in Zukunft unse-
rem Motto treu zu bleiben – jung, dynamisch, offensiv 
Musikverein Gissigheim e.V.
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Bildstockpflege, Kapellenrenovierung), vor allem erwarte man 
eine Stärkung des „Wir-Bewusstseins“ der Bevölkerung von 
Gissigheim. 

Bei der Wahl der Vorstandsmitglieder des neuen Bürgervereins 
bestimmte man Holger Hartmann, Regina Leimbach, Jürgen 
Rapp und Martin Withopf zu Vorsitzenden, Edgar Münch zum 
Schriftführer und Bernhard Achstetter zum Kassenwart. Folgende 
Personen wurden zu Beisitzern bzw. zu Projektleitern gewählt: 
Bernhard Berberich, Florian Gnadt, Matthias Leimbach, Stefanie 
Stang, Franz Steinbach, Irmgard Stang, Hubert Schreck, Rainer 
Schreck. 

             

Vortrag Social-Networks
Der Vortrag SchülerVZ, Facebook und Co - Möglichkeiten und 
Gefahren der Social Networks findet am Freitag, 29. April 2011 
um 19.30 Uhr im Landgasthof Kronenstuben statt. Informationen 
sind auf unserer Homepage zu finden.

Frühjahrsausflug
Der diesjährige Frühjahrsausflug führt uns am 28./29.05 in die 
Rhön. Die Ausschreibung ist auf unserer Homepage zu finden. 
Anmeldung bis 30.04. per Anzahlung auf das Konto der JU: 
5040795 / Spk. Tauberfranken / BLZ 67352565
www.ju-koenigheim.de

Liebe Großgemeinde, 
liebe Freunde,
unser Dritter Container für TOGO / WEST AFRICA ist nun auf 
der Reise. Er wird Ende Mai in Lomé eintreffen. Dort wird Pater 
Marian die Güter wieder verteilen.

Wir danken allen für die Unterstützung Sei es finanziell oder mit 
Sachspenden.

Euch allen Vielen Dank.

Ab September sammeln wir für den Vierten Container.

Wir brauchen wieder Werkzeug, Schreibsachen und Papier und 
alles was man für Kindergarten, Schule und Ausbildung brauchen 
kann. Auch für Krankenstationen benötigen wir Material.

Wir wünschen allen ein schönes Osterfest.

Der Vorstand des neuen „Bürgervereins 1000 Jahre Gissigheim“ 
mit Beiräten
v.l. Bernhard Berberich, Hubert Schreck, Holger Hartmann (Vors.), 
Jürgen Rapp (Vors.), Bernhard Achstetter (Kassenwart), Martin 
Withopf (Vors.), Florian Gnadt, Stefanie Stang (Ansprechpartnerin 
Gewerbetreibende), Matthias Leimbach (Ansprechpartner für 
Landwirte), Edgar Münch (Schriftführer), Franz Steinbach, 
Rainer Schreck (Ansprechpartner für Landwirte), Melanie Richter 
(Kassenprüferin), (Vorsitzende Regina Leimbach ist nicht auf 
dem Bild)

19.05.2011 – Jahreshauptversammlung 2011 
Besenwirtschaft E. und N. Geier, Königheim, 20.00 Uhr
Tagesordnung
Begrüßung
Berichte des Vorstandes / Schriftführers / Kassenwartes und 
Prüfers
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Rückblick und Ausblick der Vereinstätigkeit
Wünsche und Anträge

Hierzu bitte ich alle Mitglieder sich die Zeit zu nehmen. Nur 
gemeinsam können wir was erreichen! DANKE.

Wünsche und Anträge von Vereinen, Gemeindemitgliedern 
aller Ortsteile der Großgemeinde Königheim bitte schriftlich an 
Christine Reinelt, Weinstraße 19, Königheim.
gez. Reinelt

              SV Königheim

AH- und Freizeitkicker
Die AH- und Freizeitkicker treffen sich ab sofort immer diens-
tags um 19.00 Uhr auf dem Sportplatz in Dienstadt.

Initiative Großgemeinde 
Königheim

Ein dickes Dankeschön
Es gibt für uns keinen schöneren Dank, wenn unsere Aktion auf 
so viel positive Resonanz stößt, wie unsere Blumen in unserer 
Gemeinde. Unsere Bürger, die Besucher unserer Gemeinde so-
wie unser Bürgermeister mit den Gemeinderäten waren von un-
serem Einsatz begeistert und dankbar. 
Aber nur gemeinsam können wir solche Projekte für unsere Ge-
meinde schaffen.
Ein sehr wichtiger Partner bei dieser Aktion waren unsere Brü-
ckenpaten, die die Pflege der Blumen übernommen haben. 
Nochmals vielen Dank und wir hoffen, dass wir auf Sie im nächs-
ten Jahr wieder zukommen dürfen.

Danke den Sponsoren, unsere Mitgliedsfirmen:

Königheim Gissigheim
Autohaus Fertig Elektro Baumann
Bäckerei Achstetter Café Berberich
Baugeschäft B. Faulhaber Gasthaus Engel
Brennerei B. Honikel Kfz Honeck
Bombis Metal & More Bergstüble Heid
Fahrschule Zubrod
Friseursalon creHaartiv
Gärtnerei Uihlein Pülfringen
Gasthaus Stern Gasthaus Linde
Getränkekiste Theobald Raldys Wirtshaus
Glaserei Achstetter
Ingenieurbüro Häfner
Mode und Mehr A. Haag
Physiotherapie & mehr Engist
Steuerbüro Berthold
St. Martin Apotheke
Sanitär Achstetter
Taxi-Kleinbusse Reinelt
Becksteiner Winzer e.G.
Verkaufslager A. Schreck
Tiefkühlheimservice Schnarrifrost
Weingut und Fruchtsaftkelterei Norbert Geier
Weingut E. und N. Geier
Weingut Schmidt
Werksverkauf Morschheuser
Wohlfühloase Endrich
Zimmerei und Dachdecker G. Walzenbach
Hausverwaltung Stephan

Wichtiger Termin:
Aufräumaktion der Blumenkästen am Samstag, 22.10.2011, 
Treffpunkt bei Gärtnerei Uihlein 13.30 Uhr!!! Danke.
gez. Reinelt

  Hundefreunde Brehmbachtal e.V.

Einladung - Verbandsmeisterschaft des SWHV der 
Fährtenhunde am 15./16.10.2011 in Pülfringen 
Geselliger Kameradschaftsabend mit DJ Tommy im DGH Pülfrin-
gen für Jedermann
Am kommenden Wochenende, 15. und 16.10.2011 richten die 
Hundefreunde Brehmbachtal die Verbandsmeisterschaften der 
Fährtenhunde des Südwestdeutschen Hundesportverbandes 
(SWHV) in Pülfringen aus. Unter der Schirmherrschaft von Bür-
germeister Ewald Wolpert treten 20 Sieger der jeweiligen Kreis-
gruppen-/ und Jugendausscheidung auf die Platzierung zur 

Die Hundefreunde Brehmbachtal e.V. laden zum Training ein.

Aktuelle Trainingszeiten
Dienstags ab 18.00 Uhr  IPO-Schutzdienst

Donnerstags Nach Absprache: Aus- und Fortbildungsverband 
für das Dienst- und Rettungs-
hundewesen

Samstags 15.00 Uhr Unterordnung
•	 Basis 1
•	 Basis 2
•	 Fortgeschr.

 15.00 Uhr  Welpenschule + BH (Begleit-
hund) Training

 17.00 Uhr  IPO-Schutzdienst
Sonntags Nach Absprache:  IPO-Fährte nach Absprache 
 11.00 Uhr IPO-Unterordnung

Rückfragen bitte unter 0171/9562160
http://www.hundefreunde-brehmbachtal.de/
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              SV Königheim

Es findet eine Hegeringversammlung am 12. Juli 2013 um 20.00 
Uhr in der Pülfringer „Linde“ statt.  

Thema des Abends ist zum Einen unser bevorstehendes Hege-
ringfest am 27. Juli 2013 an der Waldhütte von Walter Progel in 
Dittigheim. Um planen zu können, bitte ich um zahlreichen Be-
such. Des Weiteren sind noch einige Termine bekannt zu geben.
gez. Der Hegeringleiter

                    Jugendrotkreuzgruppe
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              SV Königheim

Sportabzeichen
Die Abnahme der Sportabzeichenprüfungen erfolgt jeweils 
dienstags an folgenden Terminen:
16.07., 23.07.
Treffpunkt auf dem Parkplatz am Sportheim.
Abfahrt zur Kaserne nach Hardheim um 17.50 Uhr, bzw. 19.30 
Uhr.
gez. P. Faulhaber

SV 1946 Königheim e.V. 
Förderverein
Herzlichen Dank!
Herzlichen Dank an alle, die uns durch Ihre Hilfe beim Weinblü-
tenfest unterstützt haben!
Euer SV 1946 Königheim e. V.
Förderverein

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Anfängerschwimmkurs
Die nächsten Schwimmstunden finden am
Sa., 13.07.2013
Sa., 20.07.2013 => letzte Kursstunde!
um 17.00 Uhr im Wasser statt. 

Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie 
dem Kreisverband als auch unsere eigenen Events veröffentlicht 
werden. Wir freuen uns sehr darüber.

Vorstandssitzung
Am Donnerstag, den 18. Juli findet unsere nächste Vorstandssit-
zung um 20.00 Uhr im Gasthaus zum Engel in Gissigheim statt.

Jahresausflug am Sa., den 23. Nov. 2013 zur Südzu-
ckerfabrik in Offenau
Es sind noch genügend Plätze frei. Anmeldungen nehmen Udo 
Lorenz, Ingbert Steinam und Ludwig Leimbach gerne entgegen. 
Das Programm ist demnächst auch im Schaukasten.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Dankeschön Weinblütenfest
Der KKK möchte sich bei allen fleißigen Helfern  und Kuchen-
spendern herzlich bedanken! Die Auf- und Abbauarbeiten sowie 
Schichtenübernahme vor und während des Weinblütenfests ha-
ben dazu beigetragen, dass unser Fest auch in diesem Jahr eine 
gelungene Veranstaltung war.  

Nächste Elferratssitzung
Am Donnerstag, 18.07.2013, findet keine Elferratssitzung statt. 
Weitere Termine werden noch bekannt gegeben.  
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Vereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und Gartenbauverein 
   Gissigheim e.V.

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team

                       FC Gissigheim

Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-

        Hegering V Königheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

 Königheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

                                                                                             

Infokasten von der VB 
 

Schon lange trug sich der Obst und Gartenbauverein Gissigheim e.V. mit dem Gedanken, 
einen Infokasten im Dorf zu platzieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu 
verdanken, dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle zu überlassen. Auch den 
Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Erlaubnis den Infokasten an ihrem 
Haus hängen zu lassen. 

Mit Blumen und Wein dankten wir allen. 
 

 
Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie dem Kreisverband als 
auch unsere eigenen Events veröffentlicht werden. Wir freuen uns sehr darüber. 
 

 
 
 

     Bankverbindung : Volksbank Main-Tauber eG. (BLZ 673 90000) Konto-Nr. 74065104 

 

Obst- und Gartenbauverein 
Gissigheim e.V. 

 

Udo Lorenz– 1. Vorstand 
Badgasse 9 

97953 Königheim-Gissigheim  
Tel.  09340 1337    Mobil  0160 96289614 

mail  U.U.Lorenz@t-online.de

Am Samstag den 27. September 2014 wollen wir unser Jubiläum 
„30 Jahre Obst und Gartenbauverein Gissigheim e.V.“ miteinan-
der  feiern. Wir heißen alle Besucher aus nah und fern „Herzlich 
Willkommen“. Genießen Sie einige angenehme Stunden in un-
serem schönen Gissigheim. Die gesamte Vorstandschaft freut 
sich auf ein gut gefülltes Dorfgemeinschaftshaus. 

Wer bringt uns die längste Gurke, den schwersten Apfel, die 
schwerste Birne, den schwersten Krautkopf? Mit diesem Kinder- 
und Jugendwettbewerb wird die Feier um 14.00 Uhr eröffnet. Es 
können sich alle Kinder und Jugendliche der gesamten Groß-
gemeinde Königheim beteiligen. Es winken interessante Preise. 
Wir haben keine Verlierer.

Eine Obstsortenausstellung soll ihnen zeigen, welche Äpfel und 
Birnen in unserer Region die entsprechende Pflück- und Genuss-

Heimatverein Brehmbachtal e.V.
Ortsgruppe Brehmen

 
Brehmen
Seniorentreff Brehmen
Am Mittwoch, 25.06.2025, sind alle Senioren wieder ab 14.00 Uhr
zum Seniorentreff ins Rathaus eingeladen.

Seniorentreff Gissigheim

Nächster Seniorentreff
Der nächste Seniorentreff findet am Mittwoch, den 25. Juni 2025 
ab 14.00 Uhr in Schweinberg bei Familie Mohr in den guten Stu-
ben statt.
Wie üblich gibt es Kaffee und Kuchen, sowie später Essen. 
Selbstverständlich bitten wir um Bildung von Fahrgemeinschaf-
ten. Hierzu treffen wir uns um 13.45 Uhr wie gewohnt am Brun-
nen.
Euer ORGA-Team
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn

              �� ��nigheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.

                       F� �issigheim

Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-�eranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre �issigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Am Mittwoch, 24. Juli 2013 treffen wir uns um 19.00 Uhr an der 
Kirche mit den Frauen aus Königheim. Wir machen zunächst 
eine Wanderung zur neuen Hütte am Rossbrunn. Dort werden 
wir bei hoffentlich schönem Wetter ein paar gemütliche Stunden 
gemeinsam verbringen. Für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Wer die Wanderung aus gesundheitlichen Gründen nicht auf 
sich nehmen kann, kann natürlich auch mit dem Fahrzeug an die 
Hütte kommen.
Über zahlreiche Teilnehmerinnen würde sich das Team sehr 
freuen.
kfd-Team
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�ereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

             ���-Brehmen e��� im ���� 

Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und �artenbauverein 
   �issigheim e���

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team

                       F� �issigheim

Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-

        �egering � ��nigheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

 ��nigheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

Infokasten von der VB
Schon lange trug sich der Obst- und Gartenbauverein Gissig-
heim e.V. mit dem Gedanken, einen Infokasten im Dorf zu plat-
zieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu verdanken, 
dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle überlassen. 
Auch die Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Er-
laubnis den Infokasten an ihrem Haus hängen zu lassen.
Mit Blumen und Wein dankten wir allen.

Bitte Bild einfügen!
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Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V.
Silvester 2011/2012 in Gissigheim
Der Bürgerverein 1.000 Jahre Gissigheim e.V. veranstaltet zum 
Auftakt ins Jubiläumsjahr eine Silvesterparty im Dorfgemein-
schaftshaus Gissigheim.

Anmelden können Sie sich an diesen Terminen:
(Zahlung bei Anmeldung)

Café Berberich 
Samstag, 15 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr
Samstag, 22 Oktober  08.00 – 10.00 Uhr

Gasthaus Engel
Samstag, 29 Oktober  18.00 – 22.00 Uhr

Ein Begrüßungssekt, das warme Buffet mit Dessert, unser Jubi-
läumsfeuerwerk, die musikalische Unterhaltung und ein leckerer 
Mitternachtssnack erwarten Sie im Dorfgemeinschaftshaus!

Für Erwachsene:  25,00 EUR
Jugendliche (13-16 Jahre):  15,00 EUR
Kinder (7-12 Jahre):  10,00 EUR

Getränke, Silvesterbowle und Spirituosen werden zu einem 
günstigen Preis angeboten.

Fragen?
Dann kommen Sie doch bitte einfach auf uns zu!

Wir freuen uns auf eine gemeinsame Feier mit viel guter Laune 
und Spaß!

Für den Bürgerverein
Florian Gnadt
Holger Hartmann

Unser Dorf feiert gemeinsam – Feiern Sie mit!

                    Jugendrotkreuzgruppe

             ���-Brehmen e��� im ���� 

  �� Buch / Brehmen

      �usikverein �issigheim e���
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     F�rderverein F� �issigheim

                       F� �issigheim

                    �inggemeinschaft �issigheim

        �egering � ��nigheim

               �arneval-�lub-��nigheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              �� ��nigheim

Termine und Proben
Fr., 14.10.11 19.45 Uhr  Probe
Mo., 17.10.11 20.00 Uhr  Vorstandssitzung beim „Engel“
Fr., 21.10.11 19.45 Uhr  Probe
22.10./23.10. Probewochenende/ nähere Infos s. Probe
Fr., 28.10.11 19.45 Uhr  Probe
Di., 1.11.11 musikalische Umrahmung Gräberbesuch
Fr., 4.11.11 19.45 Uhr  Probe
Sa., 5.11.11 Kerwe – musikalische Umrahmung Hammeltanz
Fr., 11.11.11 19.45 Uhr  Probe

Dankeschön
Der Musikverein bedankt sich bei allen Helfern, Kuchenbäcker/
innen und Sponsoren, die durch ihre tatkräftige Mithilfe unser 8. 
Oktoberfest unterstützt haben. 
Ein ganz besonderer Dank auch an alle Lieferanten unseres 
Festes, bei denen wir jederzeit Nachschub ordern konnten. 
Natürlich bedanken wir uns auch bei den zahlreichen Besuchern, 
ohne die unser Oktoberfest nicht so erfolgreich verlaufen wäre. 
Es hat allen Aktiven Spaß und Freude gemacht mit Ihnen dieses 
Fest zu feiern. Wir werden uns bemühen auch in Zukunft unse-
rem Motto treu zu bleiben – jung, dynamisch, offensiv 
Musikverein Gissigheim e.V.
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Bildstockpflege, Kapellenrenovierung), vor allem erwarte man 
eine Stärkung des „Wir-Bewusstseins“ der Bevölkerung von 
Gissigheim. 

Bei der Wahl der Vorstandsmitglieder des neuen Bürgervereins 
bestimmte man Holger Hartmann, Regina Leimbach, Jürgen 
Rapp und Martin Withopf zu Vorsitzenden, Edgar Münch zum 
Schriftführer und Bernhard Achstetter zum Kassenwart. Folgende 
Personen wurden zu Beisitzern bzw. zu Projektleitern gewählt: 
Bernhard Berberich, Florian Gnadt, Matthias Leimbach, Stefanie 
Stang, Franz Steinbach, Irmgard Stang, Hubert Schreck, Rainer 
Schreck. 

             

Vortrag Social-Networks
Der Vortrag SchülerVZ, Facebook und Co - Möglichkeiten und 
Gefahren der Social Networks findet am Freitag, 29. April 2011 
um 19.30 Uhr im Landgasthof Kronenstuben statt. Informationen 
sind auf unserer Homepage zu finden.

Frühjahrsausflug
Der diesjährige Frühjahrsausflug führt uns am 28./29.05 in die 
Rhön. Die Ausschreibung ist auf unserer Homepage zu finden. 
Anmeldung bis 30.04. per Anzahlung auf das Konto der JU: 
5040795 / Spk. Tauberfranken / BLZ 67352565
www.ju-koenigheim.de

Liebe Großgemeinde, 
liebe Freunde,
unser Dritter Container für TOGO / WEST AFRICA ist nun auf 
der Reise. Er wird Ende Mai in Lomé eintreffen. Dort wird Pater 
Marian die Güter wieder verteilen.

Wir danken allen für die Unterstützung Sei es finanziell oder mit 
Sachspenden.

Euch allen Vielen Dank.

Ab September sammeln wir für den Vierten Container.

Wir brauchen wieder Werkzeug, Schreibsachen und Papier und 
alles was man für Kindergarten, Schule und Ausbildung brauchen 
kann. Auch für Krankenstationen benötigen wir Material.

Wir wünschen allen ein schönes Osterfest.

Der Vorstand des neuen „Bürgervereins 1000 Jahre Gissigheim“ 
mit Beiräten
v.l. Bernhard Berberich, Hubert Schreck, Holger Hartmann (Vors.), 
Jürgen Rapp (Vors.), Bernhard Achstetter (Kassenwart), Martin 
Withopf (Vors.), Florian Gnadt, Stefanie Stang (Ansprechpartnerin 
Gewerbetreibende), Matthias Leimbach (Ansprechpartner für 
Landwirte), Edgar Münch (Schriftführer), Franz Steinbach, 
Rainer Schreck (Ansprechpartner für Landwirte), Melanie Richter 
(Kassenprüferin), (Vorsitzende Regina Leimbach ist nicht auf 
dem Bild)

19.05.2011 – Jahreshauptversammlung 2011 
Besenwirtschaft E. und N. Geier, Königheim, 20.00 Uhr
Tagesordnung
Begrüßung
Berichte des Vorstandes / Schriftführers / Kassenwartes und 
Prüfers
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Rückblick und Ausblick der Vereinstätigkeit
Wünsche und Anträge

Hierzu bitte ich alle Mitglieder sich die Zeit zu nehmen. Nur 
gemeinsam können wir was erreichen! DANKE.

Wünsche und Anträge von Vereinen, Gemeindemitgliedern 
aller Ortsteile der Großgemeinde Königheim bitte schriftlich an 
Christine Reinelt, Weinstraße 19, Königheim.
gez. Reinelt

              �� ��nigheim

��- und Freizeitkicker
Die AH- und Freizeitkicker treffen sich ab sofort immer diens-
tags um 19.00 Uhr auf dem Sportplatz in Dienstadt.

Initiative �roßgemeinde 
��nigheim

Ein dickes Dankeschön
Es gibt für uns keinen schöneren Dank, wenn unsere Aktion auf 
so viel positive Resonanz stößt, wie unsere Blumen in unserer 
Gemeinde. Unsere Bürger, die Besucher unserer Gemeinde so-
wie unser Bürgermeister mit den Gemeinderäten waren von un-
serem Einsatz begeistert und dankbar. 
Aber nur gemeinsam können wir solche Projekte für unsere Ge-
meinde schaffen.
Ein sehr wichtiger Partner bei dieser Aktion waren unsere Brü-
ckenpaten, die die Pflege der Blumen übernommen haben. 
Nochmals vielen Dank und wir hoffen, dass wir auf Sie im nächs-
ten Jahr wieder zukommen dürfen.

Danke den Sponsoren, unsere Mitgliedsfirmen:

Königheim Gissigheim
Autohaus Fertig Elektro Baumann
Bäckerei Achstetter Café Berberich
Baugeschäft B. Faulhaber Gasthaus Engel
Brennerei B. Honikel Kfz Honeck
Bombis Metal & More Bergstüble Heid
Fahrschule Zubrod
Friseursalon creHaartiv
Gärtnerei Uihlein Pülfringen
Gasthaus Stern Gasthaus Linde
Getränkekiste Theobald Raldys Wirtshaus
Glaserei Achstetter
Ingenieurbüro Häfner
Mode und Mehr A. Haag
Physiotherapie & mehr Engist
Steuerbüro Berthold
St. Martin Apotheke
Sanitär Achstetter
Taxi-Kleinbusse Reinelt
Becksteiner Winzer e.G.
Verkaufslager A. Schreck
Tiefkühlheimservice Schnarrifrost
Weingut und Fruchtsaftkelterei Norbert Geier
Weingut E. und N. Geier
Weingut Schmidt
Werksverkauf Morschheuser
Wohlfühloase Endrich
Zimmerei und Dachdecker G. Walzenbach
Hausverwaltung Stephan

Wichtiger Termin:
Aufräumaktion der Blumenkästen am Samstag, 22.10.2011, 
Treffpunkt bei Gärtnerei Uihlein 13.30 Uhr!!! Danke.
gez. Reinelt

  Hundefreunde Brehmbachtal e.V.

Einladung - Verbandsmeisterschaft des SWHV der 
Fährtenhunde am 15./16.10.2011 in Pülfringen 
Geselliger Kameradschaftsabend mit DJ Tommy im DGH Pülfrin-
gen für Jedermann
Am kommenden Wochenende, 15. und 16.10.2011 richten die 
Hundefreunde Brehmbachtal die Verbandsmeisterschaften der 
Fährtenhunde des Südwestdeutschen Hundesportverbandes 
(SWHV) in Pülfringen aus. Unter der Schirmherrschaft von Bür-
germeister Ewald Wolpert treten 20 Sieger der jeweiligen Kreis-
gruppen-/ und Jugendausscheidung auf die Platzierung zur 

Die Hundefreunde Brehmbachtal e.V. laden zum Training ein.

Aktuelle Trainingszeiten
Dienstags ab 18.00 Uhr  IPO-Schutzdienst

Donnerstags Nach Absprache: Aus- und Fortbildungsverband 
für das Dienst- und Rettungs-
hundewesen

Samstags 15.00 Uhr Unterordnung
•	 Basis 1
•	 Basis 2
•	 Fortgeschr.

 15.00 Uhr  Welpenschule + BH (Begleit-
hund) Training

 17.00 Uhr  IPO-Schutzdienst
Sonntags Nach Absprache:  IPO-Fährte nach Absprache 
 11.00 Uhr IPO-Unterordnung

Rückfragen bitte unter 0171/9562160
http://www.hundefreunde-brehmbachtal.de/

                    Jugendrotkreuzgruppe
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  �� Buch / Brehmen

      �usikverein �issigheim e���
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     F�rderverein F� �issigheim

                       F� �issigheim

                    �inggemeinschaft �issigheim

        �egering � ��nigheim

               �arneval-�lub-��nigheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              �� ��nigheim

Es findet eine Hegeringversammlung am 12. Juli 2013 um 20.00 
Uhr in der Pülfringer „Linde“ statt.  

Thema des Abends ist zum Einen unser bevorstehendes Hege-
ringfest am 27. Juli 2013 an der Waldhütte von Walter Progel in 
Dittigheim. Um planen zu können, bitte ich um zahlreichen Be-
such. Des Weiteren sind noch einige Termine bekannt zu geben.
gez. Der Hegeringleiter
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Sportabzeichen
Die Abnahme der Sportabzeichenprüfungen erfolgt jeweils 
dienstags an folgenden Terminen:
16.07., 23.07.
Treffpunkt auf dem Parkplatz am Sportheim.
Abfahrt zur Kaserne nach Hardheim um 17.50 Uhr, bzw. 19.30 
Uhr.
gez. P. Faulhaber

SV 1946 Königheim e.V. 
Förderverein
Herzlichen Dank!
Herzlichen Dank an alle, die uns durch Ihre Hilfe beim Weinblü-
tenfest unterstützt haben!
Euer SV 1946 Königheim e. V.
Förderverein

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      �olpingjugend
                      �hor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         ��nigheim

 ��nigheim

         

  �arneval-�lub-��nigheim

             

T

 Frauengemeinschaft ��nigheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Anfängerschwimmkurs
Die nächsten Schwimmstunden finden am
Sa., 13.07.2013
Sa., 20.07.2013 => letzte Kursstunde!
um 17.00 Uhr im Wasser statt. 

Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie 
dem Kreisverband als auch unsere eigenen Events veröffentlicht 
werden. Wir freuen uns sehr darüber.

Vorstandssitzung
Am Donnerstag, den 18. Juli findet unsere nächste Vorstandssit-
zung um 20.00 Uhr im Gasthaus zum Engel in Gissigheim statt.

Jahresausflug am Sa., den 23. Nov. 2013 zur Südzu-
ckerfabrik in Offenau
Es sind noch genügend Plätze frei. Anmeldungen nehmen Udo 
Lorenz, Ingbert Steinam und Ludwig Leimbach gerne entgegen. 
Das Programm ist demnächst auch im Schaukasten.

                    Jugendrotkreuzgruppe
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Dankeschön Weinblütenfest
Der KKK möchte sich bei allen fleißigen Helfern  und Kuchen-
spendern herzlich bedanken! Die Auf- und Abbauarbeiten sowie 
Schichtenübernahme vor und während des Weinblütenfests ha-
ben dazu beigetragen, dass unser Fest auch in diesem Jahr eine 
gelungene Veranstaltung war.  

Nächste Elferratssitzung
Am Donnerstag, 18.07.2013, findet keine Elferratssitzung statt. 
Weitere Termine werden noch bekannt gegeben.  
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�ereinsnachrichten

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 21.02.2011, um 20.30 Uhr statt. Ab 19.00 Uhr 
findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie Notfallkoffer 
statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Närrischer Seniorennachmittag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltet am Sonntag, den 
27.02.2011 um 14.01 Uhr im Bürgerhaus einen närrischen 
Seniorennachmittag. Hierzu möchten wir alle Brehmer 
Bürgerinnen und Bürger ab 60 Jahren mit Ehepartner recht 
herzlich einladen. Das DRK und JRK sowie Markus wollen ein 
buntgemischtes Programm anbieten und miteinander ein paar 
gemütliche Stunden mit Schunkeln und Singen verbringen.

Am Samstag, 26.02.2011 ab 16.00 Uhr treffen sich alle DRK-ler 
zum Aufbau im Bürgerhaus.
gez. Frank Vorsitzender

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011 um 20.00 Uhr findet im DRK Übungsraum 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1.  Begrüßung 
2.  Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3.  Bericht  JRK-Leiter 
4.  Bericht des Kassiers 
5.  Bericht der Kassenprüfer 
6.  Entlastung der Vorstandschaft  
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender

             ���-Brehmen e��� im ���� 

Einladung!!!
Am Freitag, den 18.02.2011 findet um 20.00 Uhr im Clubraum 
ein närrischer Kappenabend für alle Freunde des MSC statt.

MSC-Ausflug 2011
Die Teilnehmer des Winterausflugs nach Oberaudorf/Tirol treffen 
sich um 6.15 Uhr am Rathaus zur Abfahrt um 6.30 Uhr. Für ein 
2. Frühstück ist gesorgt.
Kornel Nied, 1. Vorsitzender

   Obst- und �artenbauverein 
   �issigheim e���

Einladung zur Jahreshauptversammlung am 
Donnerstag, den 17. März 2011 
Am Donnerstag, den 17. März 2011 findet um 19.30 Uhr im 
Gasthaus „Zum Engel“ die Jahreshauptversammlung des Obst- 
und Gartenbauvereins Gissigheim statt. Zu dieser Versammlung 
laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich ein.

Wünsche und Anträge bitte schriftlich beim 1. Vorstand Udo 
Lorenz, Badgasse 9, 97953 Königheim-Gissigheim oder bei 
unserem 2. Vorstand Ingbert Steinam, Kieserstraße 36, 97953 
Königheim bis zum Samstag, den 12. März 2011 abgeben, 
danke. In der nächsten Ausgabe erscheint die Tagesordnung 
und weitere Informationen.

Die Vorstandschaft freut sich auf Ihr Kommen.

Festausschuss 1.000 Jahre Gissigheim
Zur fünften Sitzung treffen sich die Mitglieder des Festausschusses 
am Sonntag, 20.02.11, um 18.00 Uhr im Gasthaus Engel 
(Nebenraum).
Bei diesem Treffen wollen wir uns konkreter mit der Planung der 
einzelnen Projekte befassen. Sollten sich Gemeindemitglieder 
angesprochen fühlen bzw. sich auch einfach nur informieren 
wollen, so ist jeder Einzelne herzlich willkommen.
Das Organisations-Team

                       F� �issigheim

Frauenfasching
Das Jahr der Frau nehmen wir zum Anlass, nach mehrjähriger 
Pause, wieder einmal Frauenfasching zu feiern.
Termin für dieses närrische Treiben ist Samstag, 26.02.11, ab 
19.30 Uhr im Saal des Gasthauses „Zum Engel“.

Unter dem Motto: Frauen-Fußball-WM starten wir mit einem 
neuen Konzept. Alle Frauen der Großgemeinde, die gerne 
lachen, tanzen und einen fröhlichen, ungezwungenen Abend 
verbringen wollen, sind bei uns genau richtig. Es warten einige 
Überraschungen auf euch. Das Leben ist ernst genug, also lasst 
uns ein bisschen Spaß haben!
-Die Organisatoren-

        �egering � ��nigheim

Der Hegering V Königheim gibt bekannt, dass die bevorstehenden 
Fuchswochen zu nutzen sind, um am 26.02.2011 um 16.00 Uhr 
Füchse für eine Streckenlegung zur Verfügung zu stellen. Die 
Streckenlegung ist oberhalb des Bauhofs vorgesehen.
Um 17.00 Uhr findet das Schüsseltreiben im Bergstüble Heid 
statt. 
Des Weiteren sollte derjenige, der noch Samen für das Rebhuhn-
Wachtel-Programm benötigt, dies ebenfalls an diesem Tag 
melden.
Die Gehörnschilder für die Jahreshauptversammlung werden 
ebenfalls ausgegeben. Ich hoffe doch, dass recht zahlreiche 
Jagdkameraden an der Fuchswoche und am Schüsseltreiben 
teilnehmen.
gez. Der Hegeringleiter Anton Scherer

 ��nigheim

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Sonntag, 20. Februar 2010
DLRG-Heim, 17.00 Uhr

Tagesordnung:
Begrüßung
1.  Berichte der Fachwarte
 - Kasse
 - Jugend
 - Gewässer: Bach, Teiche
 - Schriftführer

                                                                                             

Infokasten von der VB 
 

Schon lange trug sich der Obst und Gartenbauverein Gissigheim e.V. mit dem Gedanken, 
einen Infokasten im Dorf zu platzieren. Dem Einsatz von Herrn Vierneisel ist es zu 
verdanken, dass uns die VB ihren Infokasten an gleicher Stelle zu überlassen. Auch den 
Familien Withopf und Waltert gaben uns gerne die Erlaubnis den Infokasten an ihrem 
Haus hängen zu lassen. 

Mit Blumen und Wein dankten wir allen. 
 

 
Nun können die Bekanntgaben unseres Landesverbandes sowie dem Kreisverband als 
auch unsere eigenen Events veröffentlicht werden. Wir freuen uns sehr darüber. 
 

 
 
 

     Bankverbindung : Volksbank Main-Tauber eG. (BLZ 673 90000) Konto-Nr. 74065104 

 

Obst- und Gartenbauverein 
Gissigheim e.V. 

 

Udo Lorenz– 1. Vorstand 
Badgasse 9 

97953 Königheim-Gissigheim  
Tel.  09340 1337    Mobil  0160 96289614 

mail  U.U.Lorenz@t-online.de

Ausflug
Unser Ausflug findet am Samstag, den 12. Juli 2025 statt. Ab-
fahrt ist um 08.15 Uhr am Café Berberich. Wir werden am Vor-
mittag den Rosenhof Schneider in Creglingen besuchen. Nach 
dem Mittagessen fahren wir nach Weikersheim ans Schloss, wo 
um 14.30 Uhr eine Führung stattfindet. Im Anschluss ist Zeit für 
einen Bummel im Park oder eine Tasse Kaffee. Rückfahrt ist um 
ca. 18.00 Uhr. Der Anmeldeschluss ist der 25. Juni 2025. Die 
Teilnehmerliste liegt hierfür im Café Berberich aus. Wir freuen 
uns auf einen schönen Ausflug.

Projekt Neugestaltung des ehemaligen Ortswappens
Der OGV nimmt an der Wir-für-Hier-Aktion der Volksbank teil. 
Mit dem Erlös wollen wir die Umgestaltung des ehemaligen Orts-
wappens mitfinanzieren. Es soll ein Biotop mit Trockenmauer, 
Sträuchern, Stauden und einer Ruhebank entstehen. Für dieses 
umfangreiche Projekt brauchen wir eure Mithilfe. In den Volks-
bankfilialen erhalten Sie die Gutscheine und können diese dann 
online für unser Projekt einlösen. Wir freuen uns über viele Un-
terstützer.

Vereine Königheim
Brehmbachfest
Die Königheimer Vereine laden ein zum vierten Brehmbachfest 
in der Ortsmitte Königheim.
Mit einem vielfältigen Weinangebot ergänzt um Fassbier, einer 
Träubelesbar (Weinprobierstand), Fischspezialitäten, einem 
klassischen Essensangebot sowie Barbetrieb am Samstag kön-
nen sich alle Besucher auf ein paar gemütliche, gesellige Stun-
den mit „Feschtles-Stimmung“ freuen.

Fest-Programm
Samstag, 28.06.2025
• 16.30 Uhr Festeröffnung mit Bieranstich
• anschließend Festbetrieb auf dem Festplatz
• Unterhaltung mit „pureAcoustic“
• Träubelesbar (Samstag und Sonntag)
• Fisch-Spezialitäten (Samstag und Sonntag)
• Barbetrieb am Rathaus
Sonntag, 29.06.2025
• 11.30 Uhr Mittagstisch
• 11.30 Uhr bis 14.00 Uhr Kinderflohmarkt in der Langgasse
• 11.30 Uhr Unterhaltung mit der Ü40 Königheim
• Waffelverkauf
• Kaffee und Kuchen im Pfarrsaal
• 15.30 Uhr Platzkonzert der Jugendband Königheim
• 17.30 Uhr Festausklang und musikalische Unterhaltung 

mit dem Musikverein Külsheim
Es freuen sich die folgenden Vereine auf Euer Kommen:
Förderverein des Sportverein Königheim e.V.
Förderverein Mehrgenerationenspielplatz Königheim e.V.
Freiwillige Feuerwehr Königheim
Katholische Frauengemeinschaft Königheim
Musik- und Feuerwehrkapelle Königheim e.V.

Kinderflohmarkt
Am Sonntag, 29.06.2025, findet von 11.30 bis 14.00 Uhr ein 
Kinderflohmarkt in der Langgasse statt. Alle Kinder bis 14 Jahre 
sind eingeladen, sich mit einem Stand zu beteiligen. Maximale 
Standgröße ist die Größe einer Picknickdecke. Treffpunkt ist am 
Sonntag um 11.00 Uhr.

Beflaggung Häuser
Wir würden uns freuen, wenn zum Brehmbachfest die Ortsdurch-
fahrt mit den Königheim-Fahnen festlich geschmückt wird. Vielen 
Dank vorab.

Sperrung der Ortsdurchfahrt
Die Ortsdurchfahrt wird für das Brehmbachfest im Zeitraum 
Samstag, 28.06.2025, 15.00 Uhr bis Sonntag, 29.06.2025, 21.00 
Uhr im Bereich Rathaus bis Langgasse gesperrt sein. Bitte um 
Beachtung und vorab Danke für das Verständnis.

Bitte einfügen Bild: 
Plakat Brehmbachfest 2025
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SV Königheim für sportlichen Einsatz belohnt –  
600 Euro beim Sparkassen-Wettbewerb gewonnen
Der SV 1946 Königheim e.V. wurde beim Sportabzeichen-Wett-
bewerb 2024 der Sparkasse Tauberfranken mit dem 6. Platz in 
der Vereinswertung ausgezeichnet. Das Engagement der Sport-
abzeichen-Absolventen wurde mit einem Preisgeld von 600 Euro 
belohnt.
Insgesamt vergab die Sparkasse 15.000 Euro an Schulen und 
Vereine aus dem Main-Tauber-Kreis. Entscheidend war dabei 
nicht nur die Gesamtzahl, sondern das Verhältnis der abgeleg-
ten Sportabzeichen zur Mitgliederzahl – und hier konnte der SV 
Königheim ordentlich punkten!
„Ein tolles Ergebnis für unseren Verein – und eine schöne Moti-
vation für die neue Saison“, freut sich der Vereinsvorstand. Der 
Dank gilt den vielen engagierten Teilnehmerinnen und Teilneh-
mern, den ehrenamtlichen Prüferinnen und Prüfern sowie der 
DLRG Königheim, die wieder zuverlässig die Schwimmleistun-
gen abnahm.
Für das Jahr 2025 hat sich der SV Königheim ein ambitioniertes 
Ziel gesetzt: die Marke von 100 Sportabzeichen soll geknackt 
werden! Jeder kann mitmachen – jung oder alt, Einzelperson 
oder Familie. Es zählt der Spaß an Bewegung und das gemein-
schaftliche Erlebnis.
Mach mit und sei 2025 dabei – für Dich, für die Gesundheit, für 
ein starkes Miteinander!

Bitte einfügen Bild -
Preisverleihung

Mitmachen lohnt sich! Jetzt das Deutsche Sportab-
zeichen beim SV Königheim machen
Du willst wissen, wie fit Du bist? Du suchst eine sportliche He-
rausforderung – ganz ohne Wettkampfdruck? Dann ist das 
Deutsche Sportabzeichen genau das Richtige für Dich! Der SV 
Königheim bietet auch in diesem Jahr wieder zahlreiche Mög-
lichkeiten, das Sportabzeichen zu absolvieren – ganz egal ob 
jung oder alt, Einsteiger oder Sportskanone.
Was ist das Deutsche Sportabzeichen?
Das Sportabzeichen ist eine offizielle Auszeichnung des Deut-
schen Olympischen Sportbundes (DOSB). Es ist der „Fitnessor-
den“ für alle, die Ausdauer, Kraft, Schnelligkeit und Koordination 
zeigen – und auch Schwimmen gehört dazu. Die Anforderungen 
sind an Alter und Geschlecht angepasst, sodass jede*r faire 
Chancen hat.
Wie läuft das ab?
Du suchst dir aus vier Kategorien jeweils eine Disziplin aus, zum 
Beispiel Laufen, Springen, Werfen oder Schwimmen. Alles findet 
in entspannter Atmosphäre statt – mit Tipps, Unterstützung und 

jeder Menge Spaß. Unsere Prüferinnen und Prüfer helfen Dir 
dabei, die passende Disziplin zu finden und Deine persönliche 
Bestleistung zu erreichen.
Und keine Sorge: Du musst nicht alles auf einmal machen – wir 
bieten mehrere Termine für Training und Abnahme an. So kannst 
Du Dich in Deinem Tempo vorbereiten.
Warum solltest Du mitmachen?
• Bewegung tut gut – für Körper und Kopf
• Es ist ein tolles Ziel, auf das man hintrainieren kann
• Du erlebst Gemeinschaft und Motivation
• Familien können sogar gemeinsam ein Familiensportab-

zeichen ablegen
• Und am Ende gibt’s eine Urkunde und das Abzeichen in 

Bronze, Silber oder Gold!
Im letzten Jahr konnten wir beim Sportabzeichen-Wettbewerb 
der Sparkasse Tauberfranken einen tollen 6. Platz belegen – die-
ses Jahr wollen wir die 100er-Marke knacken!
Also: Sei 2025 mit dabei – mach Dein Sportabzeichen und hab 
Spaß an Bewegung!
Die Termine für Training und Abnahme findest Du hier: 
Je nach Wochentag trainieren wir an unterschiedlichen Orten 
und mit unterschiedlichen Disziplinen. Alle Termine finden um 
18.00 Uhr statt.
Montags in Gissigheim – Sportplatz:  Weitsprung & Sprint
Freitags in Königheim – Sportplatz: Werfen, Langstrecken-
lauf & Rad
Juni
• Mo, 23.06.25 – Gissigheim
• Fr, 27.06.25 – Königheim
• Mo, 30.06.25 – Gissigheim
Juli
• Fr, 04.07.25 – Königheim (Halle und Sportplatz)
• Mo, 07.07.25 – Gissigheim
• Fr, 11.07.25 – Königheim
• Mo, 14.07.25 – Gissigheim
• Fr, 18.07.25 – Königheim
• Mo, 21.07.25 – Gissigheim
• Fr, 25.07.25 – Königheim
Zusätzlich findet am Freitag, 04.07.2025, um 18.00 Uhr ein 
Hallentermin in der Brehmbachtalhalle in Königheim statt. Hier 
können gezielt Hallendisziplinen geübt oder auch direkt abge-
nommen werden.
Ideal ist dieser Termin auch für Neustarter, die mehr über das 
Sportabzeichen erfahren möchten oder einfach mal reinschnup-
pern wollen – ganz unverbindlich!
Komm einfach vorbei – egal ob zum Training, zur Abnahme oder 
zum Reinschnuppern!

Auf- und Abbau Brehmbachfest 2025
Für den Auf- und Abbau zum diesjährigen Brehmbachfest wer-
den wieder viele helfende Hände benötigt.
Aufbau
• Sa. 21.06., 09.00 Uhr Aufbau der Küchenhütte am 

Pfarrsaal
• Mi. 25.06. und Do. 26.06. jeweils ab 17.00 Uhr am  

Pfarrsaal
Abbau:
• Mo. 30.06., 09.00 Uhr ausräumen der Küchenhütte, 

Abbau Zelte, Equipment etc.
• Mo. 30.06., 18.00 Uhr Abbau und Abtransport der 
 Küchenhütte
Die Vorstandschaft des SVK bedankt sich bereits jetzt für eure 
Unterstützung.

Jahrgang 1939
Wir treffen uns am Mittwoch, den 25.06.2025 um 15.00 Uhr im 
Gasthaus Engel.
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                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Generalversammlung 2021
Am Samstag, 28.08.2021 findet um 19.00 Uhr am Kahn neben 
der Brehmbachtalhalle Königheim die Generalversammlung des 
Karneval Klub Königheim für die Geschäftsjahre 2019 und 2020 
statt. Hierzu sind alle Ehrenmitglieder, aktiven und passiven Mit-
glieder des Vereins herzlichst eingeladen. Der Vorstand und El-
ferrat des KKK freuen sich über jedes interessierte Mitglied! 
Die Veranstaltung findet im Freien statt und die Bestuhlung ge-
währleistet die Einhaltung der allgemeinen Hygieneregeln. 
Für Getränke ist gesorgt.

Tagesordnungspunkte:
Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
Gedenken an die verstorbenen Mitglieder
Bericht des 1. Vorsitzenden
Bericht der Schriftführerin
Bericht der Schatzmeister
Bericht des Zeugmeisters
Bericht der Kassenprüfer
Entlastung des Vorstandes
Neuwahlen
Anträge und Wünsche
Schlusswort des 1. Vorsitzenden

Anträge sind bis zum 21.08.2021 beim 1. Vorsitzenden Christof 
Hammrich einzureichen.

 

 

VdK Baden-Württemberg, Ortsverband Königheim 
Generalversammlung am Sonntag, den 15. August 2021, im Pfarrsaal in Königheim 
Am Sonntag, den 15.08.2021, findet im Pfarrsaal in Königheim unsere diesjährige 
Generalversammlung statt.  
Beginn ist um 14:00 Uhr. 
Die Veranstaltung erfolgt unter Einhaltung der aktuell geltenden Corona- und Hygieneregeln. 
 
Tagesordnung 
 Eröffnung und Begrüßung 
 Totenehrung 
 Berichte Erster Vorsitzender, Schriftführer, Kassier 
 Aussprache  
 Bericht der Revisoren 
 Entlastung der Vorstandschaft 
 Neuwahlen 
 Ehrungen 
 PP-Präsentation 
 Anträge, Wünsche der Mitglieder 
 
Wir freuen uns auf rege und aktive Teilnahme! 
 
*** 

VdK Baden-Württemberg 
Ortsverband Königheim

Generalversammlung am Sonntag, den 15. August 
2021, im Pfarrsaal in Königheim
Am Sonntag, den 15.08.2021, findet im Pfarrsaal in Königheim 
unsere diesjährige Generalversammlung statt. 
Beginn ist um 14.00 Uhr.
Die Veranstaltung erfolgt unter Einhaltung der aktuell geltenden 
Corona- und Hygieneregeln.

Tagesordnung
Eröffnung und Begrüßung
Totenehrung
Berichte Erster Vorsitzender, Schriftführer, Kassier
Aussprache 
Bericht der Revisoren
Entlastung der Vorstandschaft
Neuwahlen
Ehrungen
PP-Präsentation
Anträge, Wünsche der Mitglieder

Wir freuen uns auf rege und aktive Teilnahme!

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim
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 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Ein neuer Anfängerschwimmkurs startet!
Beginn ist ab dem 21.08.2021, da wir dieses Jahr die Möglichkeit 
haben, über die Sommerferien hinweg zu trainieren. Die Aus-
bildung findet samstags von 11.30-12.15 bzw. von 12.15-13.00 
Uhr im Schwimmbad in Külsheim statt. Gegebenenfalls wech-
seln wir ab Mitte September nach Höpfingen zurück. Dort würde 
die Ausbildung ebenfalls samstags, aber von 17.00-18.00 Uhr 
stattfinden. 
Geplant sind mind. 15 Ausbildungseinheiten (45-60 Min.). Das 
Kursende wäre dementsprechend Ende des Jahres. 

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Kursinhalt ist die Wassergewöhnung und Wasserbewältigung, 
Gleitübungen, Arm- und Beinschlag, Kopfsprung, Atemtechnik 
und das Tauchen. In die Ausbildungsstunden sind Spiel- und 
Aktivphasen soweit aktuell möglich, eingeplant. Ziel ist es, den 
Anfängern Sicherheit und Spaß beim Schwimmen und der Be-
wegung im Wasser zu vermitteln, ohne sie zu verängstigen. 

Die Ausbildung findet in Kleingruppen mit 2-4 Kindern je Ausbil-
der statt. Alle Teilnehmer müssen mindestens 5 Jahre alt sein. 
Die Kursgebühr liegt bei 90 € für Mitglieder und 115 € für Nicht-
Mitglieder und setzt sich aus folgenden Anteilen zusammen: 55 
€ Kursgebühr, 25 € Mitgliedsbeitrag, 35 € Eintrittsgelder. Eine 
Teilnahme ohne Mitgliedschaft ist aus versicherungsrechtlichen 
Gründen nicht möglich.

Anmeldungen sind ab dem 07.08.2021 ab 12.00 Uhr ausschließ-
lich über das Anmeldeformular auf unserer Homepage (www.
koenigheim.dlrg.de) möglich. 

Alle Teilnehmer bzw. deren Eltern werden vor Beginn des Kurses 
per Mail zu einem Infoabend eingeladen, bei dem die Termine, 
der Ablauf sowie die Kursinhalte näher vorgestellt werden.

Gerne dürfen Sie vorab mit ihrem Kind schon die Basics der 
Wassergewöhnung und Bewältigung üben. Infos dazu fin-
den Sie hier: https://www.dlrg.de/mitmachen/wasserspass/ 
wassergewoehnung/

Für Fragen steht Magdalena Merkel gerne per Mail zur Verfü-
gung (anfaengerschwimmen@koenigheim.dlrg.de).

Schwimmausbildung in den Sommerferien
Es geht auch in den Sommerferien nahtlos mit der Schwimmaus-
bildung im Bereich Jugend und Rettungsschwimmen weiter. Der 
begonnene Kurs aus dem Herbst 2020 bzw. diesem Frühjahr ist 
nun abgeschlossen (finanziell und bei der Anzahl der Termine). 
Vom 30.07.-10.09. findet an sieben Abenden das Training für die 
Jugend von 19.30-20.15 Uhr und für die Rettungsschwimmer 
20.15-21.00 Uhr statt.

Da wir das Bad in Külsheim weiterhin mit einer Stundenpauscha-
le mieten, wird es auch für die sieben Termine eine pauschale 
Teilnehmergebühr geben, egal wie häufig ein Schwimmer dabei 
ist oder nicht. Die Gebühr beträgt einmalig 15 € und wird ab die-
sem Freitag (30.07.) eingesammelt.

Die wöchentliche Anmeldung über unsere Homepage bleibt wei-
terhin notwendig. Sollte jemand von euch über die gesamten Fe-
rien hinweg nicht dabei sein können, seid bitte so fair und infor-
miert uns, dann können wir die Abzeichenabnahme uvm. besser 
koordinieren.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
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                      Chor „Ohne Worte!?“
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Die nächsten Proben
Wir machen mit der Gesamtkapelle in diesem Jahr keine Som-
merpause….

Freitag, 30.07.21 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 06.08.21 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 13.08.21 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 20.08.21 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 27.08.21 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Voranzeige Oldtimer-Event
Der VDK Ortsverband Königheim lädt am Sonntag, den 29. Juni 
2025 ab 14.30 Uhr alle Mitglieder und Interessenten zum Besuch 
des privaten Motorrad-Museums von Armin Klug in Königheim in 
der Kapellengasse 28 ein. Die gezeigten Einzelstücke sind teils 
aufwendig restauriert worden und viele davon auch fahrbereit. 
Mit diesen „Oldtimern“, die bis zu 100 Jahre alt sind, ist Herr Klug 
in der Motorrad-Szene über die Landesgrenzen hinaus bekannt. 
Dazu bieten wir allen Gästen Kaffee, Kuchen und Getränke.
Der VDK OV Königheim freut sich auf Euren Besuch.
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Aktuelle Information

Jugendabteilung
Bewegungstraining für Frauen und Männer mit Heike 
Paul 
GESUND DURCH DEN WINTER, FIT INS FRÜHJAHR
SV Pülfringen in Kooperation mit dem Bewegungskindergarten 
St. Josef

Während der 4 Trainingseinheiten à 1,5 Stunden testen und ver-
bessern wir:
...die Mobilität der Gelenke und Elastizität der Muskeln
...das Bewegungsgefühl und die Rhythmusfähigkeit
...die Koordination und Ihr Körperbewusstsein
...den Gleichgewichtssinn
Das Ziel: verbesserte Beweglichkeit und ein gesundes Gefühl für 
den eigenen Körper.

Termine: vier Einheiten, jeweils donnerstags, beginnend am 
19.02.15, im Kilianssaal (weitere Einheiten in Verlängerung mög-
lich)

Die Kosten belaufen sich bei 10 Teilnehmern auf 40 € pro Per-
son.

Anmeldung bei:
Petra Eckert: petra-fieger@web.de
Tel. 0159-021 535 81 oder 09340-92 94 50
Vorauskasse!

Vereine Pülfringen
Prunksitzung
Termin: Sa., 31.1.2015 im DGH Pülfringen

Neben den altbewährten Bülfemer Büttenassen ist es den 
verantwortlichen gelungen, auch solche aus Kenche, Höpfi, Rül-
de und Kaschdede zu verpflichten.

Termin: Kartenvorverkauf So., 25.1.2015, 17.00 Uhr  im Dorfge-
meinschaftshaus, das ab 15.00 Uhr, auch mit Kaffee und Ku-
chen, bewirtet ist.
Preise: Vorverkauf  7,00 Euro,  Abendkasse 8,00 Euro

Danach können Karten, soweit vorhanden, unter Tel. 
09340/929220 erworben werden. 

Termin zum Aufbau dieser Veranstaltung am Do., 29.1.2015, 
19.00 Uhr. Wir bitten um Mitthilfe.               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Termine:
Proben:
28.01.2015
04.02.2015
06.02.2015
11.02.2015

17.02.2015  Kinderfasching, 14.30 Uhr DGH
20.-22.02.2015  Probewochenende
14.03.2015  Jahreskonzert

Informationen der Volkshochschule Mittleres 
Taubertal e.V.
Ab 28. Januar 2015 erfolgt in Königheim und den Ortsteilen die 
Verteilung der neuen vhs-Programmhefte Frühjahr/Sommer 
2015. Eine Zustellung erfolgt nur an Haushalte, deren Briefkas-
ten mit Namen versehen sind und keinen Aufkleber „keine Wer-
bung“ haben.

Termine:
Freitag, 30.01.15 und 06.02.15, 18.30-21.30 Uhr, Kirchberg-
schule Königheim, Raum 8:
EDV-Kurs „Windows säubern und Daten sichern“, Kurs 151-
530
Voraussetzung: Grundkenntnisse in Windows (XP, Vista, 7, 8) 
Mit der Zeit sammeln sich viele überflüssige Dateien auf dem 
Computer, der Festplattenspeicher schrumpft und Windows star-
tet langsamer. Das muss nicht sein. In diesem Kurs lernen Sie 
zunächst, wo Sie die nicht benötigten Dateien finden und wie Sie 
diese bequem löschen, wie Sie den Systemstart Ihres Windows 
wieder beschleunigen und damit gleichzeitig die Systemstabilität 
erhöhen. 
Sie erhalten zudem eine CD mit nützlichen Säuberungsprogam-
men (Freeware). 
Des Weiteren wird das wichtige Thema „Datensicherung“ behan-
delt.
Gebühr: 55,00 Euro, Dozent: Joachim Strittmatter

Donnerstag, 12.03.15, 18.30 – 21.15 Uhr, Dorfgemeinschafts-
haus Gissigheim, Küche:
„Pasta – selbstgemacht“, Kurs 151-383
Spaghetti, Farfalle, Pappadelle oder Lasagne, selbst Ravioli sind 
– wechselhaft zubereitet – mit verschiedenen Soßen ein Hochge-
nuss, der uns die mediterrane „Dolce Vita“ näherkommen lässt.
Gebühr 12,00 Euro zzgl. Kosten für Lebensmittel/Material von 
ca. 5-8 Euro/TN (direkt an den Dozenten zu zahlen; diese wer-
den auch fällig, wenn eine Abmeldung nicht 5 Tage vor Kursbe-
ginn schriftlich vorliegt) Dozent: Michael Sättele

Freitag, 20.03.15, 20.00 – 21.30 Uhr, Kirchbergschule König-
heim, Raum 8:
Vortrag: „Ohrenkerzen-Therapie“, Kurs 151-311
Diese Therapieform wird eingesetzt, um leichte Entzündun-
gen im Hals-, Nasen- und Ohrenbereich abzumildern. Auch bei 
Schnarchen, Tinnitus, Hals-Wirbelsäulen-Verspannungen und 
Stress kann sie positive Veränderungen herbeiführen. Die Kerze 
gibt es in verschiedenen Größen, auch für Kinder z.B. bei Erkäl-
tungen. Im Anschluss an den Vortrag besteht die Möglichkeit die 
Anwendung der Ohrenkerze auszuprobieren (zzgl. Materialkos-
ten für die Ohrenkerze). Gebühr: 6,00 Euro
Dozentin: Nina Bernard

Dienstag, 14.04.15, 19.30 – 21.00 Uhr, Kirchbergschule Kö-
nigheim, Raum 8:
Vortrag: „Schlafen ist nicht alles. Doch ohne Schlaf ist alles 
nichts.“ Kurs 151-117
Grund für viele Schlafstörungen sind Belastungen, denen unser 
Körper am Schlafplatz ausgesetzt ist. Statt sich zu erholen und 
zu regenerieren, werden die menschlichen Zellen durch Reiz-
strahlungen wie z.B. Erdstrahlung, Elektrosmog, durch eine 
ungünstige Einrichtung oder eine falsche Farbwahl negativ be-
einflusst. Wir geben Ihnen Empfehlungen zur Vermeidung oder 
Verringerung von Belastungen am Schlafplatz. Sie werden se-
hen, Ihr persönliches Feng Shui zu harmonisieren ist viel einfa-
cher als Chinesisch zu lernen. Gebühr: 6,50 Euro
Dozentin: Margarete Gold

SV Pülfringen

Das DFB-Mobil beim SV Pülfringen
Am Mittwoch, 05. Juni 2025, war das DFB-Mobil zu Besuch bei 
der F-Jugend der JSG Brehmbachtal.
Während die jungen Fußballer/innen unter der Leitung eines 
DFB-Trainers trainierten, gab es für unsere Jugendtrainer selbst 
praktische Tipps und neue Impulse für ihre Trainingsarbeit.
Diese besondere Trainingseinheit war sowohl für die rund 18 Ju-
gendspieler/innen als auch für deren Trainer lehrreich und eine 
willkommene Abwechslung. 
Wir bedanken uns beim DFB für die tolle Unterstützung der eh-
renamtlichen Trainer und freuen uns auf den nächsten Besuch 
des DFB-Mobils.
gez. Jugendabteilung SV Pülfringen

Bitte einfügen Bild 
DFB-Mobil

Erfolgreiche Saison des SVP
Liebe Spieler, Mitglieder, Fans und Gönner des SVP, eine ereig-
nisreiche, emotionale und geschichtsträchtige Saison liegt hinter 
uns – eine Saison, die uns allen gezeigt hat, was mit Zusammen-
halt, Leidenschaft und unerschütterlichem Teamgeist möglich ist.
Unsere 2. Mannschaft hat in der letzten Saison wahre Größe ge-
zeigt. Trotz unfreiwilligem Aufstieg in die Kreisklasse B und somit 
verbundenen zahlreichen Niederlagen hat sie sich nie entmuti-
gen lassen. Im Gegenteil: Der unerschütterliche Zusammenhalt 
innerhalb des Teams war beeindruckend und sollte uns allen als 
Vorbild dienen. Diese Mannschaft hat bewiesen, dass es nicht 
immer die Tabellenplatzierung ist, die über Größe entscheidet – 
sondern Haltung, Einsatzwille und Teamgeist.
Unsere 1. Mannschaft hat uns alle mitgerissen. Mit dem Titel des 
Vizemeisters in der Kreisliga und einem packenden Sieg im Re-
legationshalbfinale hat sie sich bis ins Finale um den Aufstieg in 
die Landesliga gekämpft. Dort mussten wir uns knapp mit 4:3 ge-
schlagen geben, was an Spannung und Dramatik kaum zu über-
bieten war. Wir haben gesehen, wozu der SVP in der Lage ist 
– diese Saison war herausragend. Wir haben Vereinsgeschichte 
geschrieben – und Erinnerungen geschaffen. Diese Reise war 
größer als jedes Ergebnis.

Nicht weniger wichtig ist unsere Jugendabteilung, die auch in 
dieser Saison wieder hervorragende Arbeit geleistet hat und ein
zentraler Bestandteil unseres Vereinslebens ist. Mit großem 
Engagement und Leidenschaft kümmern sich unsere ehren-
amtlichen Jugendleiterinnen mit ihrem Team sowie unsere Trai-
nerinnen und Trainer Woche für Woche um den Nachwuchs. 
Neben dem sportlichen Training stehen dabei auch Werte wie 
Teamgeist, Fairness und Gemeinschaft im Vordergrund. Unsere 
Jugendabteilung ist nicht nur sportlich aktiv, sondern stellt auch 
Veranstaltungen für den gesamten Ort auf die Beine.
Auch die Damenmannschaft ist ein fester Bestandteil des SVP – 
und wir sind stolz, dass immer noch Damenfußball auf unserem 
Platz gespielt wird. Unsere Damen haben mit der Spielgemein-
schaft Hardheim/Pülfringen einen tollen 4. Platz in der Frauen 
Kreisliga MOS/BCH/TBB erreicht. Ihr seid ein wichtiger und fes-
ter Bestandteil unserer SVP-Familie.
Ein besonderer Dank gilt euch, unseren Fans, Mitgliedern und 
Gönnern für eure Leidenschaft, euer Herzblut und eure Unter-
stützung. Ihr habt den wahren Kern unseres Vereins sichtbar 
gemacht: Zusammenhalt, Gemeinschaft und Stolz. Die Ge-
schlossenheit, die ihr nach außen getragen habt, war ein starkes 
Zeichen – für den Fußball, für unseren Ort, für unseren Verein.
Lasst uns diesen Weg weitergehen. Gemeinsam. Mit Herz, mit 
Willen und mit dem unverwechselbaren SVP-Geist.
Euer Vorstand, Sven Hartmann

               SV Pülfringen 

J

               Musikverein Pülfringen

Termine:
21.06. Sommernacht im Wieschedol
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Adventsblasen und Adventskonzert
Weihnachten rückt immer näher! Die Musik- und 
Feuerwehrkapelle Königheim e.V. möchte Sie alle musikalisch 
auf dieses besinnliche Fest einstimmen. Deshalb laden wir Sie 
ganz herzlich zu unseren traditionellen Adventsblasen an den 
nächsten beiden Adventsonntagen ein, wie immer um 18.00 Uhr 
auf dem Kirchplatz.
Am 06.12.2015 wird Sie die Vorstandschaft mit vorweihnachtlicher 
Musik unterhalten.
Der Nikolaus hat sich zu einem Besuch angekündigt!
Am Sonntag, 13.12.2015 wird dann eine Bläsergruppe für Sie 
spielen.
Wie in jedem Jahr gibt es wieder Glühwein und Kinderpunsch!
Wir möchten Sie ebenso bereits jetzt zu unserem Adventskonzert 
der Gesamtkapelle am Sonntag, 20.12.2015 um 18.00 Uhr in die 
Pfarrkirche St. Martin einladen.

                  Mehrgenerationen-
                  Spielplatz Königheim e.V.
Der Förderverein Mehrgenerationen-Spielplatz König-
heim e.V. bedankt sich
Ein früchtereicher Herbst, der von den Eltern und Kindern der 
Kindertagesstätte „Villa Kunterbunt“ genutzt wurde, um das 
Startkapital für den Mehrgenerationenspielplatz zu erbringen, ist 
vorüber.
Durch das Aufsammeln der Äpfel erzielten sie einen stolzen 
Betrag, der durch die Äpfelvermarkter großzügig auf ca. 600,00 
€ aufgerundet wurde. Hierfür ein herzliches Dankeschön!

Bitte Bild einfügen!
Bitte das Bild vom Amtsblatt Nr. 42 vom 17. 

Oktober hier nochmals veröffentlichen.
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Forellen zum Fest
Wir können Ihnen dieses Jahr wieder frische, rohe oder 
geräucherte Forellen aus unserer eigenen Zucht anbieten.
Aufgezogen mit GVO-freiem Futter! Das Fleisch hat eine 
angenehm feste Struktur.
Die Mengen sind begrenzt, bitte bestellen Sie rechtzeitig. Die 
Liste liegt ab sofort in der Bäckerei Achstetter aus.
Preise: Forelle roh: 0,99 €/100g, geräuchert: 1,50 €/100g
Verkaufstermin: Mittwoch, 23. Dezember 2015, 16.00-18.00 Uhr, 
Dienstadter Str. 1

Winterwanderung
Sonntag, 10. Januar 2016
Treffpunkt: Rathaus, 9.30 Uhr
Alle Freunde und Helfer sowie die Mitglieder mit ihren Familien 
laden wir herzlich zur traditionellen Winterwanderung ein.
Wir wandern zum gemeinsamen Mittagessen in die Bauernstube 
Mohr nach Schweinberg.
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  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Adventsfeier
Freitag, 04.12.2015 um 19.00 Uhr im Pfarrsaal
Im Anschluss sind alle Frauen zu einem gemütlichen 
Beisammensein bei Glühwein und Christstollen eingeladen.

Spielabend
Freitag, 11.12.15 um 19.30 Uhr in dem St. Martinsaal

Rogge- und Strickabend
Vorverlegt auf Donnerstag, 10.12.15 um 19.30 Uhr in der 
Cafeteria im Altenheim

Hochzeitsbasar
Samstag, 09.01.2016, 14.00 – 16.00 Uhr
im Pfarrsaal in Königheim 
Angeboten wird alles um den schönsten Tag im Leben!
Gebrauchte Brautkleider, Ringkissen, Brautschuhe, Schleier und 
alles was dazu gehört.
Schneiderin vor Ort! 
Möchten auch Sie Ihr Brautkleid verkaufen? 
Dann melden Sie sich an unter: 
Hochzeitsbasar@gmx.de oder 09341-8791040 
Es werden max. 30 Kleider angenommen.
Pro Kleid eine Kundennummer.
Pro Kundennummer werden beim Einlass 10 € für die Unkosten 
kassiert.
Jeder verkauft seine Sachen selbst vor Ort. 
Der Erlös von Kaffee und Kuchen wird gespendet! 
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Nikolausfeier im Altenheim St. Josef am 06.12.2015
Wir treffen uns am Sonntag, den 06. Dezember 2015 um 8.30 
Uhr an der Bushaltestelle in Pülfringen zur Abfahrt nach König-
heim. Dieses Jahr wollen wir mit den Heimbewohnern des Alten-
heims St. Josef den Nikolaustag feiern.

Alle Mitglieder und das Jugendrotkreuz sind recht herzlich ein-
geladen.

gez. Bernhard Baumann, Vorsitzender

Ebenso bedanken wir uns bei allen freiwilligen Helfern sowie 
Apfelspendern, ohne die das Ganze gar nicht möglich gewesen 
wäre. Der Mehrgenerationenspielplatz mitten in Königheim ist 
ein großes Projekt und dafür brauchen wir jede Unterstützung.

Am 05.12.2015 ist in Königheim Weihnachtsmarkt. Auch wir 
haben einen Stand und freuen uns auf Ihr Kommen.

Wir erinnern nochmal an unsere Jahreskalender-Aktion und 
freuen uns auf zahlreiche Fotos. Besuchen Sie uns auf unserer 
Homepage. www.mgs-koenigheim.de
Ihr Förderverein Mehrgenerationen-Spielplatz Königheim e.V.
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
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an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
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ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
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Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Die nächste Probe findet am Dienstag, dem 08.12.15 um 19.30 
Uhr im Vereinsheim statt.

Wir laden nochmals alle Bürgerinnen und Bürger ganz herzlich 
zu unserem 1. Mai-Fest ab 11.00 Uhr in die Ochsenschänke ein.
Es gibt Essen und Getränke, sowie Kaffee und Kuchen. 
Die Veranstaltung findet bei jedem Wetter statt. 
Wir freuen uns auf zahlreiche Gäste.

Wenn noch jemand helfen kann, dann bitte in die Helferliste im 
Eingangsbereich des Kindergartens eintragen.
Aufbau ist am Samstag ab 10.00 Uhr in der Ochsenschänke.

Bitte das Plakat von letzter Woche nochmals 
einfügen!
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Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
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Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
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-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
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Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
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Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Der Gesangverein Königheim macht am Samstag, den 04.06.16 
seinen diesjährigen Ausflug.
Als erstes besuchen wir eine Orchideenschau in Welbhau-
sen. Anschließend fahren wir zu Udo`s Spargelhof nach Haidt. 
Dort gibt es das Mittagessen, wo jeder unter 2 Spargelmenüs  
auswählen kann. Im Anschluss sind Führungen auf dem Hof und 
auf dem Feld, wo jeder alles erfahren kann, was er schon immer 
über Spargel wissen will. 
Als nächster Punkt steht eine Schiffrundfahrt auf dem Main an.
Der Abschluss ist in einem Gasthof in Nordheim.
Die Abfahrt ist um 7.30 Uhr an den örtsüblichen Bushaltestellen, 
die Rückkunft ist ca. 21.30 Uhr.
Der Preis für Busfahrt, Führungen, Mittagessen, Kaffee und Ku-
chen sowie die Schifffahrt beträgt 50.- €.
Bei diesem Ausflug sind noch einige Plätze frei.
Interessenten können sich bis 08.05.16 bei Alfred Geier, Tel. 
09341/7832 melden.

Unsere nächsten Termine:
Dienstag, 03.05.16 19.30 Uhr  Probe im Vereinsheim
Samstag, 07.05.16 19.00 Uhr  Einsingen im Vereinsheim
 20.00 Uhr  Liederabend In Pülfringen
Dienstag, 10.05.16 20.00 Uhr  Probe im Vereinsheim
Donnerstag, 12.05.16 19.30 Uhr  Vorstandsitzung im Ver-

einsheim
Dienstag, 24.05.16 20.00 Uhr  Probe im Vereinsheim
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Aktuelle Information

Jugendabteilung
Bewegungstraining für Frauen und Männer mit Heike 
Paul 
GESUND DURCH DEN WINTER, FIT INS FRÜHJAHR
SV Pülfringen in Kooperation mit dem Bewegungskindergarten 
St. Josef

Während der 4 Trainingseinheiten à 1,5 Stunden testen und ver-
bessern wir:
...die Mobilität der Gelenke und Elastizität der Muskeln
...das Bewegungsgefühl und die Rhythmusfähigkeit
...die Koordination und Ihr Körperbewusstsein
...den Gleichgewichtssinn
Das Ziel: verbesserte Beweglichkeit und ein gesundes Gefühl für 
den eigenen Körper.

Termine: vier Einheiten, jeweils donnerstags, beginnend am 
19.02.15, im Kilianssaal (weitere Einheiten in Verlängerung mög-
lich)

Die Kosten belaufen sich bei 10 Teilnehmern auf 40 € pro Per-
son.

Anmeldung bei:
Petra Eckert: petra-fieger@web.de
Tel. 0159-021 535 81 oder 09340-92 94 50
Vorauskasse!

Vereine Pülfringen
Prunksitzung
Termin: Sa., 31.1.2015 im DGH Pülfringen

Neben den altbewährten Bülfemer Büttenassen ist es den 
verantwortlichen gelungen, auch solche aus Kenche, Höpfi, Rül-
de und Kaschdede zu verpflichten.

Termin: Kartenvorverkauf So., 25.1.2015, 17.00 Uhr  im Dorfge-
meinschaftshaus, das ab 15.00 Uhr, auch mit Kaffee und Ku-
chen, bewirtet ist.
Preise: Vorverkauf  7,00 Euro,  Abendkasse 8,00 Euro

Danach können Karten, soweit vorhanden, unter Tel. 
09340/929220 erworben werden. 

Termin zum Aufbau dieser Veranstaltung am Do., 29.1.2015, 
19.00 Uhr. Wir bitten um Mitthilfe.               �V Pülfringen 

J

               �usikverein Pülfringen

Termine:
Proben:
28.01.2015
04.02.2015
06.02.2015
11.02.2015

17.02.2015  Kinderfasching, 14.30 Uhr DGH
20.-22.02.2015  Probewochenende
14.03.2015  Jahreskonzert

Informationen der Volkshochschule Mittleres 
Taubertal e.V.
Ab 28. Januar 2015 erfolgt in Königheim und den Ortsteilen die 
Verteilung der neuen vhs-Programmhefte Frühjahr/Sommer 
2015. Eine Zustellung erfolgt nur an Haushalte, deren Briefkas-
ten mit Namen versehen sind und keinen Aufkleber „keine Wer-
bung“ haben.

Termine:
Freitag, 30.01.15 und 06.02.15, 18.30-21.30 Uhr, Kirchberg-
schule Königheim, Raum 8:
EDV-Kurs „Windows säubern und Daten sichern“, Kurs 151-
530
Voraussetzung: Grundkenntnisse in Windows (XP, Vista, 7, 8) 
Mit der Zeit sammeln sich viele überflüssige Dateien auf dem 
Computer, der Festplattenspeicher schrumpft und Windows star-
tet langsamer. Das muss nicht sein. In diesem Kurs lernen Sie 
zunächst, wo Sie die nicht benötigten Dateien finden und wie Sie 
diese bequem löschen, wie Sie den Systemstart Ihres Windows 
wieder beschleunigen und damit gleichzeitig die Systemstabilität 
erhöhen. 
Sie erhalten zudem eine CD mit nützlichen Säuberungsprogam-
men (Freeware). 
Des Weiteren wird das wichtige Thema „Datensicherung“ behan-
delt.
Gebühr: 55,00 Euro, Dozent: Joachim Strittmatter

Donnerstag, 12.03.15, 18.30 – 21.15 Uhr, Dorfgemeinschafts-
haus Gissigheim, Küche:
„Pasta – selbstgemacht“, Kurs 151-383
Spaghetti, Farfalle, Pappadelle oder Lasagne, selbst Ravioli sind 
– wechselhaft zubereitet – mit verschiedenen Soßen ein Hochge-
nuss, der uns die mediterrane „Dolce Vita“ näherkommen lässt.
Gebühr 12,00 Euro zzgl. Kosten für Lebensmittel/Material von 
ca. 5-8 Euro/TN (direkt an den Dozenten zu zahlen; diese wer-
den auch fällig, wenn eine Abmeldung nicht 5 Tage vor Kursbe-
ginn schriftlich vorliegt) Dozent: Michael Sättele

Freitag, 20.03.15, 20.00 – 21.30 Uhr, Kirchbergschule König-
heim, Raum 8:
Vortrag: „Ohrenkerzen-Therapie“, Kurs 151-311
Diese Therapieform wird eingesetzt, um leichte Entzündun-
gen im Hals-, Nasen- und Ohrenbereich abzumildern. Auch bei 
Schnarchen, Tinnitus, Hals-Wirbelsäulen-Verspannungen und 
Stress kann sie positive Veränderungen herbeiführen. Die Kerze 
gibt es in verschiedenen Größen, auch für Kinder z.B. bei Erkäl-
tungen. Im Anschluss an den Vortrag besteht die Möglichkeit die 
Anwendung der Ohrenkerze auszuprobieren (zzgl. Materialkos-
ten für die Ohrenkerze). Gebühr: 6,00 Euro
Dozentin: Nina Bernard

Dienstag, 14.04.15, 19.30 – 21.00 Uhr, Kirchbergschule Kö-
nigheim, Raum 8:
Vortrag: „Schlafen ist nicht alles. Doch ohne Schlaf ist alles 
nichts.“ Kurs 151-117
Grund für viele Schlafstörungen sind Belastungen, denen unser 
Körper am Schlafplatz ausgesetzt ist. Statt sich zu erholen und 
zu regenerieren, werden die menschlichen Zellen durch Reiz-
strahlungen wie z.B. Erdstrahlung, Elektrosmog, durch eine 
ungünstige Einrichtung oder eine falsche Farbwahl negativ be-
einflusst. Wir geben Ihnen Empfehlungen zur Vermeidung oder 
Verringerung von Belastungen am Schlafplatz. Sie werden se-
hen, Ihr persönliches Feng Shui zu harmonisieren ist viel einfa-
cher als Chinesisch zu lernen. Gebühr: 6,50 Euro
Dozentin: Margarete Gold

SV Pülfringen

Maibaumfest & Tanz in den Mai-Party
Auch in diesem Jahr laden die Kabuckler 
Bülfri am Samstag, den 30.04.2016 wie-
der zu ihrem traditionellen Maibaumfest 
unter dem Motto „Tanz in den Mai“ an der 
Wieschedolscheune recht herzlich ein.
Ab 19.30 Uhr wird unter Begleitung des 
Pülfringer Musikvereins der Maibaum 
durch die Freiwillige Feuerwehr gestellt.
 
Am späteren Abend starten wir dann mit der „Tanz in den Mai-
Party“, wo bei Mixgetränken DJ Tommy mit Musik aus der Box 
die Wieschedolscheune so richtig einheizen wird.
Für das leibliche Wohl ist wie immer bestens gesorgt.
Über euer Kommen würden wir uns sehr freuen!
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eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Jahreshauptversammlung der Bürgerliste 
Die Jahreshauptversammlung der Bürgerliste e.V. Königheim 
findet am Sonntag, 10. März 2013 um 20:00 Uhr im DLRG-Heim 
in Königheim statt.
Nachfolgende Punkte stehen auf der Tagesordnung:
Begrüßung
Bericht Vorsitzende
Bericht Schriftführerin
Bericht Schatzmeister
Aussprache zu den Berichten
Bericht Kassenprüfer
Entlastung Vorstand
Wünsche und Anträge
Schlusswort
Anträge zur Jahreshauptversammlung sind bis spätestens 4. 
März 2013 an die Vorsitzende, Christine Odenwald, Gartenweg 
12, 97953 Königheim OT Gissigheim zu richten.

   Männergesangverein Pülfringen

Jahreshauptversammlung des Männergesangvereins 
Eintracht Pülfringen
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des Männergesang-
vereins Eintracht Pülfringen 1891. e V. findet am Freitag 01. März 
2013 um 20.15 Uhr im Probenraum des Dorfgemeinschaftshau-
ses in Pülfringen statt. 
Tagesordnung:
Liedvortrag des Chores
Begrüßung und Kurzbericht des Vorsitzenden 
Totenehrung
Bericht des Schriftführers
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer und Entlastung
Bericht des Chorleiters
Wünsche und Anträge
Liedvortrag des Chores

Den Gottesdienst für die verstorbenen Mitglieder des Vereins fei-
ern wir am Sonntag, 03. März 2013 um 10.00 Uhr in der Pfarrkir-
che St. Kilian. Der Chor wird diese Feier musikalisch umrahmen.
Hierzu sind alle aktiven und passiven Mitglieder, Freunde und 
Gönner des Vereins herzlich eingeladen. 
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim

Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst

Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen.

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsvereins Pülfringen 
findet am Samstag, den 02. März 2013 um 20.00 Uhr im Gast-
haus „Zur Linde“ statt. Hierzu sind alle aktiven und passiven Mit-
glieder, sowie alle Jugendrotkreuzler recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1.  Begrüßung
2.  Totenehrung
3.  Jahresbericht der Schriftführerin
4.  Bericht der Jugendrotkreuzleiterinnen 
5.  Kassenbericht 
6.  Bericht der Kassenprüfer/Entlastung 
7.  Neuwahlen 
8.  Grußworte 
9.  Ehrungen 
10. Annahme der neuen Satzung 
11. Ausflug 
12. Verschiedenes, Wünsche und Anträge

Wünsche und Anträge können bis zum 25.02.2013 beim Vorsit-
zenden eingereicht werden.

gez. Bernhard Baumann
     Vorsitzender 
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Vom Saalschmuck, den Bildern auf der Großleinwand, bis zum 
kalten Buffet, wird der ganze Abend wie ein echter Krimi gestaltet 
werden.
Karten gibt es an der Abendkasse ab 19.00 Uhr.

Arbeitseinsatz
Der SV Pülfringen macht einen Arbeitseinsatz, rund um den 
Sportplatz, am Samstag, den 17.03.2012, ab 10.00 Uhr. Über
zahlreiche Mithilfe würden wir uns freuen.
Im Voraus vielen Dank.
Die Vorstandschaft

FSV Pülfringen
Jahreshauptversammlung am 30.3.2012
Am Freitag, 30.3.2012 um 20.00 Uhr findet die diesjährige Jah-
reshauptversammlung des Förderverein Sport- und Vereinsräu-
me Pülfringen im Gasthaus „Zur Linde“ statt.
Zu dieser Versammlung lade ich alle Mitglieder, Freunde und 
Gönner des Vereins recht herzlich ein.

Tagesordnung:
1. Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden
2. Totenehrung
3. Bericht des Schriftführers
4. Bericht des Kassenwarts
5. Aussprache über die Berichte
6. Bericht über die Kassenprüfung und Entlastung
7. Sonstiges, Diskussion, Vorschau
8. Antrag zur Auflösung des Vereins Förderverein Sport und 

Vereinsräume
9. Wünsche und Anträge u. a. zu Pkt. 8 
10.
Anträge zur Jahreshauptversammlung sind dem Vorstand min-
destens fünf Tage vor dem Versammlungstermin schriftlich vor-
zulegen. Über die Zulassung mündlicher Anträge am Versamm-
lungstermin entscheidet der Gesamtvorstand.
gez. Rolf Ditter, 1. Vorsitzender
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TOP 7:  Kassenbericht
TOP 8:  Bericht des Kassenprüfers
TOP 9:  Entlastung der Kasse und der Vorstandschaft
TOP 10: Wahlen
TOP 11:  Ehrungen
TOP 12:  Verschiedenes

Für das leibliche Wohl ist selbstverständlich gesorgt. 
gez. René Steinam, 1. Vorsitzender

Raftingwochenende
Du liebst die Natur und das Abenteuer? Bei unserem 
Raftingwochenende vom 10.-13. Juni 2011 kannst du genau das 
erleben.
Genauere Infos zu Programm und Reiseziel erhältst du beim 
Infoabend am Donnerstag, 14. April, um 19.00 Uhr im DLRG-
Heim. Eingeladen sind alle sportlich Fitten, die Lust haben ihr 
Adrenalin in den Adern rauschen zu hören. Auch Nichtmitglieder 
sind willkommen. Voranmeldungen sind beim Infoabend 
möglich.

DLRG – Zeltlagerbesprechung
Am Donnerstag, den 7. April treffen sich alle diesjährigen
Zeltlagerbetreuer und Nachwuchsbetreuer zu einer Teamsitzung. 
Beginn ist um 18.00 Uhr im Vereinsheim.

und Kulinarisches sind auf das Thema zugeschnitten und mit 
einigen Überraschungen gespickt.

Bitte Bild vom letzten Amtsblatt 
wieder einfügen!

Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsverein Pülfringen
findet am Samstag, den 02. April 2011, um 20.00 Uhr im Gasthaus 
„Zur Linde“ statt. Hierzu sind alle aktive und passive Mitglieder 
sowie alle Jugendrotkreuzler eingeladen.

Tagesordnung
1.)  Begrüßung durch den Vorsitzenden
2.)  Totenehrung
3.)  Jahresbericht der Schriftführerin
4.)  Bericht der Jugendrotkreuzleiterinen
5.)  Kassenbericht
6.)  Bericht der Kassenprüfer/Entlastung
7.)  Grußworte
8.)  Ehrungen
9.)  Ausflug
10.)  Verschiedenes, Wünsche und Anträge
gez. Bernhard Baumann Vorsitzender

Altkleidersammlung
Die nächste Altkleidersammlung des DRK Ortsverein Pülfringen
findet am Freitag, den 08. April 2011 in Pülfringen und Gissigheim 
statt. Die Altkleidersäcke bitte am Sammlungstag (08.04.2011) 
ab 9.00 Uhr gut sichtbar am Straßenrand bereitstellen. Für die 
Altkleiderspenden bedankt sich im Voraus das Jugendrotkreuz 
Pülfringen.
gez. Bernhard Baumann

Die nächste Gruppenstunde des JRK findet am Montag, den 4. 
April 2011, um 17.30 Uhr statt.

Auf Euer Kommen freuen sich
Sabrina & Ramona

               �V Pülfringen 

Jugendabteilung
Die nächste Jugendsitzung findet am 04.04.2011 um 20.30 Uhr 
statt.
Um vollständiges Erscheinen wird gebeten.
Die Jugendleiterinnen

Jugendrotkreuz 
Pülfringen

Jahrgang 1961/62
Der Jahrgang 1961/62 trifft sich am Dienstag, den 05. April 2011, 
um 20.00 Uhr in der Besenwirtschaft Geier.
Über Euer Kommen würden wir uns sehr freuen.
Euer Orgateam

Die nächsten Termine
Sonntag, 24.04.11  Osterkonzert

Die nächsten Proben
Freitag, 01.04.11 20.00 Uhr  Registerprobe Holzbläser
Sonntag, 03.04.11 9.30 Uhr  Registerprobe hohes Blech

18.00 Uhr  Registerprobe tiefes Blech
Freitag, 08.04.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 10.04.11 9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

Altenwerk Königheim
Ein Nachmittag zum Nach-denken!
Hallo liebe Altenwerksfreunde!
Herzliche Einladung zu einem bunten Gedächtnistraining mit 
Kathi Withopf am Sonntag, 03. April 2011, um 14.00 Uhr im 
Pfarrsaal. Die Gemütlichkeit und das Kaffeetrinken werden dabei 
aber nicht zu kurz kommen.
Das Team des Altenwerks

               �usikverein Pülfringen

Termine
01.04.2011 Probeabend
09.04.2011 Konzert
29.05.2011 Umzug Vilchband

Konzert am 09.04.2011 
„Musik mal anders“ lautet auch dieses Mal wieder das Motto des 
Jahreskonzertes in Pülfringen.
In diesem Jahr geht die „Reise nach Afrika“. Musik, Dekoration 

Die nächste Gruppenstunde des JRK findet am Montag, den 19. 

Die Jahreshauptversammlung des DRK Ortsverein Pülfringen 
findet am Samstag, 31.03.2012 um 20.00 Uhr im Gasthaus „Zur 
Linde“ statt. Hierzu sind alle aktive und passive Mitglieder, sowie 
alle Jugendrotkreuzler recht herzlich eingeladen.

Tagesordnung
1.  Begrüßung durch den Vorsitzenden
2.  Totenehrung
3.  Jahresbericht der Schriftführerin
4.  Bericht der Jugendrotkreuzleiterinen
5.  Kassenbericht
6.  Bericht der Kassenprüfer/Entlastung
7.  Grußworte
8.  Ehrungen
9.  Ausflug
10.  Verschiedenes, Wünsche und Anträge
gez. Bernhard Baumann, VorsitzenderAktuelle Information

Weinbauarbeitskreis Tauberfranken
Veranstaltungen
Termin: Donnerstag, 22. März 2012, 19.30 Uhr

WG Beckstein
Thema: Was kann man gegen Trauben- und Essigfäule tun?
Referent: Herr Gottfried Bleyer

Staatliches Weinbauinstitut Freiburg
Die Gefahr des Befalls reifender Trauben durch Botrytispilze und 
Essigbakterien hat sich, aufgrund zunehmend auftretender Wit-
terungsextreme, im Vergleich zu früheren Jahrzehnten erhöht. 
Zudem werden Weine mit Pilz- und Schimmeltönen und spürbar 
erhöhten Gehalten an flüchtiger Säure vom Kunden nicht mehr 
toleriert. Die Frage ist, wie können wir die Trauben- und Essig-
fäule auch in Extremjahren in vertretbaren Grenzen halten?

Anmeldung an der Realschule Hardheim
Die Anmeldung für Klasse 5 der Realschule Hardheim erfolgt 
am Mittwoch, 28.03.2012,  von  08.00 – 12.00 Uhr 

und  14.00 – 17.00 Uhr sowie
am Donnerstag,  29.03.2012,  von  08.00 – 14.00 Uhr
im Sekretariat.

Bitte mitbringen: Bestätigung der Grundschule, Anmeldeformu-
lar der Realschule (wie beim Schnuppertag ausgegeben), Ge-
burtsurkunde zur Vorlage, Bestellschein für MAXX-Ticket - un-
terschrieben vom Erziehungsberechtigen und Kind (Passbild), 
Beiblatt Krankheiten und ausgefüllte Bücherlisten. 

Entspannungstechniken nach § 20 SGB V – 
neu in Lauda und Tauberbischofsheim 
Das Alltags- und Berufsleben fordert. Entspannung zu finden ist 
nicht immer einfach in unserer multifunktionalen Welt.
Der neue vhs-Kurs „Entspannungstechniken nach ganzheitlicher 
Methode“ findet dienstags von 19.30 Uhr im Schleyer-Gymnasi-
um Lauda statt.
Die Kursinhalte sind Übungen aus Yoga, Autogenem Training, 
Progressiver Muskelentspannung, Phantasiereisen, Selbstent-
spannung u. a.
Die Teilnehmenden erlernen Übungen, die sie auch zuhause und 
im Beruf anwenden können.
Vorkenntnisse sind nicht erforderlich, jedoch auch nicht hinder-
lich.
In Tauberbischofsheim begann der gleichnamige Kurs „Entspan-
nungstechniken nach ganzheitlicher Methode“ am Donnerstag, 
15.3.2012, 19.45-21.15 Uhr, vhs-Gebäude.
Die Leitung beider Kurse hat eine ausgebildete Entspannungs-
pädagogin.
Anmeldungen sind möglich bei der vhs Mittleres Taubertal e.V., 
Struwepfad 2, 97941 Tauberbischofsheim, Tel.: 09341/1691, 
Fax: 09341/4160

März, um 18.00 Uhr statt.

Auf Euer Kommen freuen sich
Sabrina & Ramona
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erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.

                                         Königheim

Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim

Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst

Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40

               Karneval-Klub-Königheim

Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen.

             

Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 

              �otorradfreunde  
              Fahrerlager Königheim

Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann

               �V Pülfringen 

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Altkleidersammlung
Die nächste Altkleidersammlung des DRK Ortsverein Pülfringen 
findet am Freitag, den 20. April 2012 in Pülfringen und Gissigheim 
statt. Die Altkleidersäcke bitte am Sammlungstag (20.04.2012) 
ab 9.00 Uhr gut sichtbar am Straßenrand bereitstellen. Für die 
Altkleiderspenden bedankt sich im Voraus das Jugendrotkreuz 
Pülfringen.

Jahreshauptversammlung

SV Pülfringen

Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. fin-
det am
Samstag, den 09.03.2013 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht herz-
lich eingeladen.

Tagesordnung
1 Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden
2 Bericht des Schriftführers und des Trainers
3 Bericht der Jugendabteilung
4 Bericht der Gymnastikgruppe
5 Bericht der Damenfußballerinnen
6 Bericht des Hauptkassiers
7 Aussprache über die Berichte
8 Bericht der Kassenprüfer – Entlastung
9 Neuwahlen
9.1 1.Vorsitzender und 3. Vorsitzender
9.2 Schriftführer
9.3 Jugendleiter I – Bestätigung
9.4 Platzkassier
9.5 2 Beisitzer (Beisitzer II)
9.6 Vergnügungsausschuss (1 Mitglied)
10 Wünsche und Anträge
11 Sonstiges

Anträge zur Jahreshauptversammlung sind schriftlich zu stellen 
und müssen 5 Tage vor der Versammlung in Händen eines der 
3 Vorsitzenden sein. Anträge können auch mündlich in der Ver-
sammlung gestellt werden; über deren Zulassung zur Abstim-
mung entscheidet dann vorab der Gesamtvorstand.

Eisenhauer, Vorsitzender

Liederabend des MGV Eintracht Pülfringen
Am Samstag, 7. Mai 2016 veranstaltet der Männergesangverein 
Eintracht Pülfringen um 20.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus 
seinen jährlichen Liederabend. Doch in diesem Jahr ist es wahr-
lich besonders: Wir feiern unser 125-jähriges Vereinsjubiläum.
Um ihre Sangeskünste vorzuführen und um Kontakte zu pflegen 
haben der Quartettverein Dürscheid, der Liederkranz Königheim, 
die Singgemeinschaft Gissigheim und der kath. Kirchenchor Pül-
fringen ihre Teilnahme zugesagt. 
Die Sängerinnen und Sänger werden ihre besten Stücke vortra-
gen und es verspricht ein gelungener Abend zu werden. 
Verbringen Sie bei toller Atmosphäre und schönem Gesang ei-
nen wunderbaren Abend. 

Wir laden Sie herzlich dazu ein. Der Eintritt ist frei und für das 
leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
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Die 1. Königheimer Weinblüten-Lotterie ist gestartet
Es gibt insgesamt 50 Gewinne, der erste Preis kann bis zu 
2.000,-€ betragen. Die Gewinnziehung findet am Sonntag, den 
26.6. beim Weinblütenfest statt.

Lose können zum Preis von 5,-€ je Los erworben werden.
Die Verkaufsstellen sind in Königheim: Rathaus, Kindergarten, 
Postfiliale, Sparkasse, Volksbank, Weingut Andreas Geier und 
Weingut Siegfried Schmidt,

in Gissigheim: Bäckerei Berberich, in Tauberbischofsheim: 
Carellas Espresso Bar, Restaurant Ionis und die Volksbank.
Der Erlös kommt zu 100% dem Mehrgenerationenspielplatz zu 
Gute.

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Die nächsten Termine
Freitag, 29.04.16 Geburtstagsständchen
 Treffpunkt: 19.45 Uhr

Samstag, 30.04.16 Maibaumstellen
 Treffpunkt: 16.45 Uhr an der Nepomukbrü-

cke

Mittwoch, 04.05.16 Gedenkgottesdienst und anschließend 
Flurprozession

 Treffpunkt: 18.45 Uhr in der Kirche

Die nächsten Proben
Freitag, 06.05.16 KEINE PROBE
Freitag, 13.05.16 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 20.05.16 20.00 Uhr Probe der Gesamtkapelle

Männergesangverein
Eintracht Pülfringen

Die nächsten Termine
• Singprobe am Fr. 20.06.2025
• Ausflug nach Markelsheim Sa. 21.06.2025 – 

Abfahrt um 11.00 Uhr an der Kirche.
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Neuwer� g:

 1 Kunststoff fenster  
1tlg, 3-fach Glas 

Anschlag rechts. Dreh-Kipp links
77.5 cm x 71,5 cm abzugeben.

Tel: 0160 / 2373276

Gefl ügelauslieferung

Gefl ügelzucht Josef Schulte
Tel. 0 52 44/89 14 • www.gefl uegelzucht-schulte.de

97953 Königheim
Rathaus, 7.00 Uhr

Montag, 23. 06. 2025
und

Montag, 21. 07. 2025

Junghennen usw. 
bitte vorbestellen!

Für die vielen Glückwünsche und Geschenke zu 
unserer 

Diamantenen Hochzeit 
möchten wir uns bei allen ganz herzlich bedanken.
Wir haben uns sehr darüber gefreut.

Gisela und Wilfried Bignals
Königheim, im Juni 2025

JetztBestellen!

Pfefferbeißer, 2 Paar / Pack., 400 g

Grill-/Bratwürste, grob, gebrüht,
2 Paar / Pack., 400 g

Lyoner, im Glas, 200 g

Leberwurst, grob, im Glas, 200 g

Leberkäse, im Glas, 400 g
vorgebrüht, zum Aufbacken

Steaks, vakuumiert zu 1 kg,
durchwachsene und magere Stücke
gemischt

Bauchscheiben, vakuumiert zu 1 kg

10,80 €

8,40 €

5,40 €

4,20 €

9,40 €

27,00 €

20,00 €

Bio-Bauernhof Schnurr
Bio-Fleisch & Wurst vom Duroc-Schwein

JeJeJBesese tsts etet lele

per Email an manuelaschnurr@aol.com
oder unter 0151/58814879

(so lange der Vorrat reicht)

Bestellung:

am Freitag, den 27.06.2025 von 16-18 Uhr bei uns am Hof
(Tannenbergstr. 8 in TBB-Dittigheim)

Abholung:

(27 € / kg)

(21 € / kg)

(27 € / kg)

(21 € / kg)

(23,50 € / kg)
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PPfefferbeißer, 2 Paar / Pack., 400 g

Grill-/Bratwürste, grob, gebrüht,
2 Paar / Pack., 400 g

LyLyL oner, im Glas, 200 g

Leberwurst, grob, im Glas, 200 g

Leberkäse, im Glas, 400 g
vorgebrüht, zum Aufbacken

Steaks, vakuumiert zu 1 kg,
durchwachsene und magere Stücke
gemischt

Bauchscheiben, vakuumiert zu 1 kg

10,80 €

8,40 €

5,40 €

4,20 €

9,40 €

27,7,700 €

20,00 €

(27 € / kg)

(21 € / kg)

(27 € / kg)

(21 € / kg)

(23,50 € / kg)

BBioo-BBauernhof Schnurr
FFllleeiisch & Wurst vom Duroc-Schwwee
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io-FFFle
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Rufnummern für den ärztlichen  
Bereitschaftsdienst
Rettungsdienst: 112

Allgemeiner Notfalldienst: 116 117

Zahnärztlicher Notfalldienst  
Baden-Württemberg:  07 61 / 120 120 00

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Gasnotruf:     08 00 / 491 360 2

Wasserversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Störungshotline bei Notfällen:     08 00 / 491 360 1

Stromversorgung:
Netze BW GmbH 
Störungen im Stromnetz:     08 00 / 3 62 94 77

Bereitschaftsdienste


